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 ACTA 157-2026 1 
Sesión Extraordinaria 51 2 

 3 
Acta número ciento cincuenta y siete correspondiente a la sesión extraordinaria número cincuenta y uno, 4 

celebrada por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil 5 
veintiocho, en el Auditorio instalaciones Antiguo Country Day School (Centro Cívico Municipal), a las 6 

diecinueve horas del trece de mayo del año dos mil veintiséis, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 

José Campos Quesada (PNG) Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG) Ana María Barrenechea Soto (INDEPENDIENTE) 12 

Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
Ricardo López Granados (UPES) James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Mario Arce Guillén (TE) Manuel Flores Fernández (TE)  15 

Adriana Solís Araya (YUNTA) Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA) 16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN)  17 

                 18 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 

 20 
Ernesto Álvarez León (PNG) Susan Benavides Badilla (PNG) 21 

Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 22 
Catarinna López Campos (PNG) Johnny Espinoza Fernández (PNG)  23 
 24 

PRESIDE LA SESIÓN  Ricardo López Granados 25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Laura Fonseca Herrera 27 
 28 

ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 29 
 30 
También estuvo presente: Lic. Marco Mora Mora, Asesor Legal a.i. y la Licda. Priscilla Ramírez 31 

Bermúdez, Secretaria Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:     34 
 35 

ORDEN DEL DÍA:  36 
 37 

 ARTÍCULO ÚNICO: Atención a la Junta Directiva y funcionarios del Comité Cantonal 38 

de Deportes y Recreación de Escazú, para que se refieran al funcionamiento del Comité y aclaren 39 
dudas. 40 
 41 
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Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con cuatro 1 
minutos. 2 
 3 
El Presidente Municipal: Compañeros síndicos, personeros del Comité de Deportes que hoy nos visitan, 4 

público que nos acompaña y vecinos que nos siguen a través de las redes sociales. Al ser las 7:04 minutos 5 
de este miércoles 13 de mayo de 2026, en las instalaciones del auditorio del Antiguo Country Day. 6 

Tenemos como orden del día la atención. Bueno, abrimos la sesión a las 7:04 con artículo uno de atención 7 
a la Junta directiva y funcionarios del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú para que se 8 
refieran al funcionamiento del Comité y aclaren dudas. En ese sentido, compañeros sin más preámbulo 9 
le damos la bienvenida a los miembros de Junta directiva, los personeros de la Administración del 10 

Comité y atendiendo el orden por el cual hoy convocamos esta sesión le damos la bienvenida y atentos 11 
a la exposición que hoy nos trae. Muchísimas gracias. 12 

 13 
ARTÍCULO ÚNICO: Atención a la Junta Directiva y funcionarios del Comité Cantonal de 14 
Deportes y Recreación de Escazú, para que se refieran al funcionamiento del Comité y aclaren 15 

dudas. 16 
 17 

El señor Gerardo Rivas: Buenas noches don Ricardo buenas noches señores regidores y síndicos, don 18 

Orlando buenas noches. Es un gusto tener aquí, primero darle gracias a Dios por tenerlos. Aquí. Les 19 

presento nuestro equipo de trabajo: don Casildo Camareno, que es el tesorero del Comité; doña Tatiana 20 
Fernández, que es la Vicepresidenta; en la parte Administrativa, don Leonardo Vargas, en la parte de 21 

coordinador deportivo, don Miguel Vargas y un gusto, Gerardo Rivas como Presidente. Estamos aquí 22 
para sacar dudas y tratar de que todo se alinee siempre en pro del deporte y en pro de los atletas. Y 23 
usuarios del Comité de Deportes. 24 

 25 
El Presidente Municipal: Muchísimas gracias don Gerardo. El orden lo establecen ustedes a nivel de la 26 
presentación, nosotros le vamos a dar el espacio que ustedes consideren necesario para que hagan la 27 
exposición y que los señores regidores, regidoras y señores síndicos, señoras síndicas eventualmente 28 

puedan tener algunas dudas en relación a lo que ustedes vayan a exponer. Y después, al final le voy a 29 
proponer al pleno del Concejo la posibilidad de abrir un pequeño espacio para vecinos del cantón que 30 
hoy nos acompañan, por si alguno quiere referirse a lo discutido el día de hoy. Entonces, más bien le 31 

damos el espacio para que de acuerdo a como ustedes quieran definir la participación, puedan proceder 32 
de manera inmediata. 33 
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 2 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno, muy buenas noches. Nosotros tenemos una pequeña 3 

presentación de lo que se ha trabajado desde que estamos acá y hablo de nueve meses que tengo de 4 
compartir o de tener la bendición de Dios de tratar de colaborar con ustedes. 5 
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 2 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Inicialmente, pues vamos a dar un informe un poco de la 3 

parte de instalaciones. 4 
 5 

 6 
 7 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Y que vamos a ir viendo de las cinco instalaciones que 1 
administramos. Vamos a iniciar con la villa. Muy importante recalcar que muchos de los avances se 2 
pudieron realizar porque se pudo hacer un cambio, aunque fuera parcial en el departamento de 3 
mantenimiento, porque no pudo ser definitivo. Se pudo avanzar bastante en poco tiempo en realidad. 4 

Vamos a hablar, vamos a empezar con la villa. Parte de las cosas que no se habían finalizado estaban en 5 
proceso que tuve la suerte de poder mejorar o compartir junto con la Junta Directiva y la parte de 6 

mantenimiento son los calentadores de la piscina, que ya se instalaron y tenemos calentadores en la 7 
piscina. El cierre de la zona de calentadores y las fosas de controles. Eso estaba abierto, lo cual era 8 
bastante peligroso para los niños que pasan por ahí. Y también cierre graderías en el área de piscina. Les 9 
comento que un niño tuvo un accidente pequeño, gracias a Dios no pasó a más, entonces, procedimos a 10 

hacer un cubrimiento en la zona de la gradería de las piscinas, verdad o de la piscina. Control y orden 11 
en bodegas. Afortunadamente, yo tuve la suerte de que cuando entré pudieron hacer también la 12 

contratación de un gestor de inventarios. Debo aclarar que cuando, anteriormente, no se llevaba control 13 
de inventarios, ya nosotros tenemos bodegas, aunque pequeñas ya definidas y hemos podido ir 14 
ordenando un poco la entrada y salida de materiales que antes en realidad no, no se llevaba ese control, 15 

verdad. Pintura de parqueos, rotulación e instalaciones. Procedimos a hacer una nueva rotulación en 16 
instalaciones y relojes marcadores. Inicialmente bueno, cuando yo entré ya había un reloj marcador, 17 

procedimos a poner los cinco relojes de las cinco instalaciones, inclusive el del Liceo creo que son seis 18 

y todos se comunican entre sí. La persona que nos colabora en la parte de Recursos Humanos, como 19 

recargo que es la asistente de gerencia, tenía que perder 2 días por semana y medio para recoger, 20 
recolectar la información. Ahora lo hace todo de manera digital, jala la información y hace los cuadros 21 

que se requieren por departamento. También hay control de entrada y salida de los entrenadores. 22 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Ahí pueden ver en algunas fotos las mejoras en la Villa. 3 
Pusimos unas banquitas que hacían mucha falta que parte de la población de adultos mayores, si nos 4 
decían que ocupamos unas banquitas. 5 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      7 

Acta 157 Sesión Extraordinaria 51 

13 de mayo del 2026 

 
  
 
 
 

 1 
 2 

El funcionario municipal Leonardo Vargas: Se pusieron porque las sillas que tenemos 3 
desafortunadamente no son de la mejor calidad y se quiebra mucho. Entonces, hicimos unas banquitas 4 
metálicas para los señores y para la gente que las quiera utilizar. Cerramientos, muchas cosas, los baños 5 

de la piscina y de varios lugares estaban bastante dañaditos. Me parece que por un tema, tiempo y de 6 
reorganización no se pudo dar un mantenimiento preventivo, que es lo recomendable en estos casos. 7 
Bueno, ahí se ven en la piscina, donde tiene un cerramiento 8 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Después vamos al estadio Nicolás Masis, los que han tenido 3 
el gusto de ir al estadio, bueno, ahora que estamos con la final, verdad, espero verlos a todos también el 4 

viernes. Se hizo un nuevo techo en la entrada principal, si estaba muy dañado. Se pintó, se ha hecho 5 
bastante, todavía nos falta, pero es un proceso. Debo aclarar que nosotros lo que tenemos es una cuadrilla 6 
de mantenimiento de seis personas. El resto de las personas se dedican al mantenimiento en sitio, en las 7 

instalaciones y principalmente a la limpieza, entonces, eso es importante que lo tengan en cuenta. 8 
Nosotros no tenemos, ni ingenieros ni arquitectos que nos puedan hacer un diseño o que puedan hacer 9 
un desarrollo y, pues tan definido que el que sí podría hacer la Municipalidad. Se hizo un tanque 10 
escéptico. No sé si recuerdan, cuando yo llegué estaba a medio terminar, se pudo terminar, se cerró el 11 
tanque escéptico, se hicieron bajantes, se hicieron cajas de registro porque el volumen de agua era muy 12 

alto y iba a volver a reventar el tanque. De hecho, se hizo un portoncito y a la par se hizo un parqueo 13 
para motocicletas. Si ustedes ven también en la parte del anexo se pusieron unas máquinas que habían 14 
biomecánicas ya están en utilización casi de forma constante. 15 
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 1 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno, aquí hay algunas fotos, evidentemente, pues nos 2 
falta bastante por mejorar. Hay varias iniciativas de parte de la Junta que esperamos poder cumplir con 3 

el presupuesto de este año. 4 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Después en el estadio Chipopa, a pesar de que tiene una 1 
medida de momento, ya se solicitó el espacio para un extender el plazo dado de que hay un desarrollo 2 
interesante que ya tiene la Municipalidad. Ustedes como regidores tienen un desarrollo grande, pues es 3 
injusto gastar la plata en algo que se va a votar y se va a hacer nuevo y de mejor calidad. Se pintó el 4 

estadio, la gradería que tienen, se lavaron varias de las paredes porque lo que hizo fue lavarse. Se ha 5 
realizado una limpieza general. Se pintó gradería y se repararon los tractores que teníamos tres, de esos 6 

tres sacamos dos, porque era más caro casi que comprar uno nuevo que reparar esos dos 7 
 8 

 9 
 10 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno, ahí están las fotos. 11 
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 1 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: En el caso del CECUDI arreglamos los postes de voleibol 2 
que tenían un problema y se quebraban a cada rato y perdían lo tenso que tienen que estar para que la 3 

net no se dañe, o sea no, no se mueva. En realidad, se pusieron vallas y quedó bastante bonito. Eso fue 4 
una iniciativa del equipo de trabajo. 5 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Si ustedes ven ahí damos un poquito de publicidad al 3 
Comité. Entonces, esas vallitas quedaron muy bien, ahora nos encontramos con la necesidad de hacerles 4 
un soporte atrás porque el viento es tan fuerte que no las rompe. También hay una iniciativa de hacer un 5 

cerramiento en el CECUDI porque cuando llueve mucho y se nos moja y la gente no lo puede disfrutar 6 
al máximo. Hicimos una extensión del horario, antes cerraban a las 9:00, ahora dimos una extensión 7 
hasta las 10:00 de la noche que nos lo permite la ley. Eso con el fin de que los usuarios que ciertamente 8 
ellos tienen dos días hablo de usuarios, no necesariamente o asociaciones o equipos del CCDRES puedan 9 

utilizarlo, tienen dos espacios días casi que completos para ellos, inclusive si hay necesidad de abrir la 10 
posibilidad en las mañanas, pues trataríamos de trabajar ese tema. Lo que pasa es que no hay demanda. 11 
Desafortunadamente, a pesar de que tenemos las cinco instalaciones y tres alquileres adicionales diay la 12 

demanda es a partir de las 4:00 de la tarde y hasta las 10:00 de la noche, entonces, como para que lo 13 
tengan por ahí que no es un tema de que no se quiera, sino que no hay más opciones para esos horarios. 14 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: En el centro cívico y que es aquí al frente. No sé si vieron 3 
la bodeguita que se les hizo, se hizo nueva esa bodega. 4 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: De hecho, con el perdón y el respeto a todos, es lo más 3 
bonito que tenemos ahorita en el Centro Cívico es la bodeguita que se hizo que quedó muy bien. Se le 4 
hizo estantería a los muchachos de boxeo, estantes ya pegados. Bueno, ahora estamos con lo del ring, 5 

verdad que está para este año y bueno, ahí pueden ver que ya tienen estantes y que habían hasta goteras 6 
ya pudimos reparar, reparamos las gradas y quedó bastante bonito. Los invito a los que quieran meterse 7 
a boxeo que se dé la vuelta. 8 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Ok en las canchas de tenis se reparó bastante la malla. Se 1 
repellaron los muros que era algo que choreaba agua, eran paredes lloronas y dentro de donde están los 2 
baños se pusieron fachaletas para evitar los problemas de humedad que tiene el sector. Se hizo un tanque, 3 
se hizo una buena etapa para el tanque escéptico, porque en honor a la verdad, cuando yo llegué eso era 4 

un mosquero, entonces, se hizo una tapita. 5 
 6 

 7 
 8 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Entendemos que hace falta. Queremos darle el cerramiento, 9 
eso es programa 3 verdad, por ahí van a ver que todavía hay platilla que se puede utilizar, pero eso es 10 
programa 3 y ya la Junta Directiva antes de yo entrar, había tomado la decisión de hacer una inversión 11 

importante en las canchas de tenis. 12 
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 3 

 4 
 5 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Mejoras operativas, bueno, eso es de las principales 6 
manuales. Cuando yo entré y tal vez por formación, noté que había una carencia de muchos manuales 7 
entre ellos y lo hablaba con la Junta Directiva, ¿qué hacemos con un montón de material que hay que 8 

botar? Entonces, se hizo, se hicieron los manuales, ya fueron aprobados por la Junta Directiva y dentro 9 
de los cuales destacan el de gestión de inventarios que como es un puesto nuevo, no, no se tenía, entonces 10 
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ya hay mucho más orden. Ya hay boletas de entrada, de salida, de materiales, ya hay un formato de cómo 1 
se recibe el material, quién es el responsable. Se hicieron inventarios de todo lo que lo que nos 2 
encontramos. Recuerden los que son de la parte contable, saben que hay cosas que van al gasto 3 
directamente y hay otras cosas que si hay que meterlos como inventario. Se hizo el manual de 4 

Contribución y Apoyo Económico para atletas. Había uno y la Junta lo reformó, igual todos, se les está 5 
poniendo la versión por control de orden, porque vivimos en un mundo dinámico y todos los años habrá 6 

que hacer cambios, verdad. El de baja de activos que les comentaba ahorita, el de compras, proveeduría, 7 
inventarios y tesorería que es muy importante más que nosotros, pues estamos en el ojo de la Contraloría. 8 
Actualmente estamos con una auditoría importante y nos ha ido muy bien, en honor a la verdad. Bueno 9 
ya los directivos tienen, se hizo un plan maestro, verdad, para los próximos cuatro años y a manera 10 

comentario, a mí me tocó hacer el del ICE del 2022 al 2026. Es más, hasta este año está, entonces, lo 11 
tomé como base y se hizo un plan maestro donde lo que no se mide no se puede determinar si está bien 12 

o mal. Se está trabajando actualmente, entiendo que anteriormente, también se trabajaba así por 13 
disciplina, con presupuesto, por disciplina con KPIS, que son medidas de evaluación para la gente, para 14 
poder medir algunas mediciones, van por el número de atletas y por el número de medallas y los que son 15 

recreativos es por la participación en todos estos procesos. Se trabaja por objetivos, algo muy importante 16 
que he venido trabajando con un grupo, con el grupo también de ustedes mismos, verdad, de la parte 17 

municipal, inclusive con mucha colaboración de TI que don Orlando nos ha facilitado para el app, se 18 

está trabajando una app. Cuando yo llegué me encontré una cantidad de papel que no es de recibo, en 19 

realidad cajas de papeles de años anteriores y hemos venido trabajando en una app para que eso sea de 20 
forma digital, inclusive los mismos carnet. Actualmente se hace un cartoncito y los que van a piscina 21 

siempre llegan a cambiarlo porque chorrea, verdad. Entonces, estamos trabajando para que el app sea el 22 
mismo teléfono el que nos deje entrar. En el caso de los niños va a ser el papá el que va a tener el acceso, 23 
llega a un correo para evitar mil cosas. Y va adelantado, eso todavía nos falta cubrir, igual los permisos 24 

y muchas cosas que se firman de manera física van a ser digitales y la idea es que haya estadística y 25 
métricas para poder medir hacia adelante. Si hay mejora o cómo va el asunto, verdad. 26 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno, aquí ahora vamos a hablar de la parte deportiva y 3 
aquí nos va a ayudar don Miguel. 4 
 5 

El señor Miguel Vargas Calderón: Buenas noches a todos los presentes, vamos a conversar un poquito 6 
sobre la parte ya más deportiva. Lo que es el portafolio de programas del Comité de Deportes de Escazú, 7 
el portafolio es muy amplio, tanto en manera deportiva como en la parte recreativa. Puedo decir con 8 
mucha seguridad que a nivel país somos uno de los Comités más fuertes a nivel de recreación. Contamos 9 

con veintitrés disciplinas deportivas en las cuales esta ajedrez, atletismo, baloncesto masculino, boxeo, 10 
ciclismo, fútbol masculino, futsala, halterofilia, yudo, karate, natación, patinaje, taekwondo, tenis, tenis 11 
de mesa, voleibol, bochas paraatletismo, paranatación y paratenis de mesa. Como lo pueden ver, la gama 12 

es muy amplia, también somos un cantón inclusivo, tenemos paradeportes y la propuesta también va 13 
enfocada a ir, incluyendo más paradeportes a futuro, con lo que es fútbol adaptado, baloncesto adaptado, 14 
tenis de campo adaptado también. En lo que corresponde de programa de recreación, contamos con más 15 
de 12 programas, natación libre, ciclismo estacionario, baile aeróbico, yoga, power booty, combat, 16 

entrenamiento de suspensión, aquafit, acondicionamiento físico, adulto mayor, el cual el programa es 17 
también muy amplio. Vacaciones con el deporte, mente y músculo, el cual es un programa bastante 18 
nuevo. Eventos especiales de los cuales desarrollamos a lo largo del año e intentamos llevarlos en este 19 

2026 a las diferentes partes de los distritos del cantón. Entre ellos está Epizotes, San Valentín, Carrera 20 
de las brujas, que es un programa que se viene retomando en este año. Esperamos que para el próximo 21 
podamos impactar más, tener más afluencia también de atletas en esta carrera. Las caminatas, las cuales 22 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      21 

Acta 157 Sesión Extraordinaria 51 

13 de mayo del 2026 

 
  
 
 
 

son bastante concurridas a las personas adultas les encanta. Es uno de los programas que tenemos más 1 
asistencia. Las noches bailables, Semana del deporte, el cual es muy codiciado por los niños y niñas de 2 
la población. El día Nacional de la Mascarada, los juegos comunales que ya estamos en la planificación 3 
para poder iniciar este año va a tener una variación. Anteriormente se estaba llevando principalmente a 4 

lo que es la parte de adultos. Este año vamos a incluir niños, jóvenes y también adultos. Los juegos 5 
laborales que están próximos para el segundo semestre del presente año. Día del niño, la carrera Rosa, 6 

que ya tiene bastantes años de realizarse y es una carrera que cuenta con mucha demanda. Los torneos 7 
locales para el presente año. También estamos promocionando lo que son festivales y torneos de cada 8 
una de nuestras disciplinas. Queremos crear una identificación. A nivel de cantón, crear nuestros propios 9 
torneos. La feria de la salud, que también va a ser un programa nuevo que vamos a tener a diferentes 10 

instituciones públicas colaborando para poder llevar este aspecto tan importante para nosotros como es 11 
la salud mental. El rezo del niño, que también es muy codiciado, la promoción recreativa infantil al cual 12 

le llamamos PRI es un programa nuevo para este año que está desarrollándose, que está iniciando. El fin 13 
de semana anterior tuvimos la oportunidad de ir a los anonos, tuvimos una afluencia de setenta, ochenta 14 
niños aproximadamente. Me parece un número bastante considerable. Esperamos que en la próxima 15 

ocasión que asistamos podamos tener el doble. Asimismo, este programa se pretende llevar a los 16 
diferentes distritos de la comunidad para que cada uno de esos chicos pueda tener un momento de 17 

esparcimiento. Un momento de diversión, un momento de desarrollo. Y, por último, también tenemos 18 

la bienvenida a la Navidad, que este programa es normalmente en el mes de diciembre, en el cual lo 19 

acompañamos con un tamalito por ahí y también con algunos algunas atracciones como villancicos y 20 
demás. 21 
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El señor Miguel Vargas Calderón: Procedimientos licitatorios. Yo sé que muchos de los señores 3 
regidores han tenido como la duda de cuáles ha sido el motivo de los procedimientos licitatorios de los 4 
cuales tal vez no logran un desarrollo adecuado, pero acá están. Acá está los motivos de los por cuales 5 

en algunas ocasiones los procedimientos se declaran infructuosos. Por ejemplo, la alimentación en el 6 
año anterior fue adjudicado ya todas nuestras disciplinas trabajan con lo que es la alimentación por medio 7 
de una licitación por SICOP. Me parece que esta es la primera ocasión que se logra este alcance en el 8 
Comité, lo cual es muy productivo. La próxima meta va a ser transporte. Lo que son calzado para los 9 

atletas de juegos nacionales, se adjudicó el año anterior. Lo que corresponde a electrónica fue adjudicado 10 
parcialmente. Algunas partidas no cumplieron los oferentes con las especificaciones técnicas y en 11 

algunos casos el precio era ruinoso. Eventos normalmente es por una precalificación de tres empresas, 12 
tenemos mucha asertividad al momento de adjudicar en este procedimiento licitatorio. Implementos 13 
deportivos es la misma tónica que lo de electrónica, adjudicado parcialmente. Algunos lamentablemente 14 
no nos cumplen las especificaciones técnicas, por ende, no, no podemos adjudicar. El tatami de yudo 15 
está en proceso ya de que lo traigan al país. Es un tatami oficial avalado por la Federación Internacional 16 

y eso es un implemento del cual nuestra disciplina estaba necesitada y se le va a sacar mucho provecho, 17 
debido a que es una disciplina que lleva mucha proyección a nivel competitivo. Tenemos un atleta 18 
incluso en proceso olímpico. Balones y pelotas el año anterior se declaró infructuoso, el oferente no 19 

cumple los requisitos técnicos, lamentablemente no cumplía con la experiencia mínima que solicitamos, 20 
por ende, no se pudo adjudicar. Para este año ya está aprobada la adjudicación de este procedimiento 21 
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licitatorio. Medallas y trofeos es el mismo caso, el año anterior, no los cumplían con las especificaciones 1 
técnicas y lo que es la medida de los trofeos y las medallas para este año ya está en proceso de 2 
adjudicación. El transporte el año anterior, lamentablemente el oferente no cumple con los requisitos. 3 
Lamentablemente, tenía transportes o tiene transporte porque este año también acabamos de sacarla, 4 

pero por medio de contratos, no tiene transportes a nombre de la empresa, lamentablemente para 5 
nosotros, por ende, no podemos incluso ni medir cuánto podemos subcontratar o no. Uniformes de 6 

competencia, se declaró desierto, no participaron ninguno de los potenciales oferentes que esperábamos. 7 
Transporte nuevamente ya en este año se sacó. No, no cumplió los requisitos. Asimismo, el oferente, 8 
por más que intentamos subsanar, no fue posible que los cumpliera. Ahora ya estamos replanteando lo 9 
que es el procedimiento licitatorio por medio de los requisitos para volverlo a sacar y ver si en esta 10 

ocasión tenemos un resultado bastante positivo. Balones y pelotas, como les comenté en un inicio, ya se 11 
está adjudicando asimismo medallas y trofeos y la superficie del gimnasio que el oferente, 12 

lamentablemente que participó, fue único oferente diay no tenía la patente. No podemos adjudicar algo 13 
si no tiene la patente, verdad, más en este tipo de procedimientos. Los implementos de halterofilia y 14 
gimnasio, es un procedimiento que ya está en proceso por recibir ofertas. Asimismo, el rin de boxeo lo 15 

llevamos de la mano. Tatami de karate y taekwondo está en decisión inicial. Implementos deportivos en 16 
sondeo mercado. Para lo que resta del año también tenemos planificado lo que es la contratación de 17 

terapia física, servicio de ambulancia. Materiales para tener de mesa arbitrajes que también es una 18 

licitación que necesitamos es bastante difícil, sí, pero tenemos que hacerlo. Implementos de karate y por 19 

supuesto textiles, ya se nos va a vencer lo que es el contrato, entonces tenemos que ir planificando ya 20 
para el 2027, donde los Juegos Deportivos Nacionales van a ser a mediados de año. 21 

 22 

 23 
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El señor Miguel Vargas Calderón: Para este 2026 tenemos monitoreo o reclutamiento de atletas en los 1 
diferentes centros educativos del cantón, tanto público principalmente, y vamos a abarcar también la 2 
parte privada, como pueden ver acá viene especificado las fechas, escuela y también la persona 3 
encargada que acompañó al promotor deportivo, con el cual contamos a cada uno de estos centros 4 

educativos para desarrollar talleres y también hacer visoría de nuevos talentos. Esto lo especificamos 5 
principalmente en aquellas disciplinas en las cuales contamos con espacios disponibles, verdad, como 6 

lo que es ajedrez, atletismo, futsal, halterofilia, taekwondo, tenis y también la parte de recreación 7 
abarcamos acá. Esto corresponde a lo que es el mes de abril y al mes de mayo. Ya para para mayo 8 
tenemos bastantes visitas. Asimismo, para junio esperamos tener incluso más de las que tenemos para 9 
este mes. 10 

 11 
 12 

 13 
 14 

 15 
 16 
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 2 

El señor Miguel Vargas Calderón: Muy bien. Lo que corresponde a los Juegos Deportivos Nacionales, 3 
esto es un comparativo desde la edición 2022-2023 que se hizo en Occidente. La edición 2024 y la 4 

edición 2026. Llevamos doscientos treinta y tres atletas, fuimos el Comité número cuatro con más atletas 5 
clasificados a estas justas. Me llena mucho de satisfacción que también pudimos llevar alrededor de 6 
cuarenta paraatletas en diferentes disciplinas. Como lo pueden observar, hay diferencias en el medallero, 7 
sí, pero ¿qué pasa? que años anteriores han asistido a atletas de otros cantones; para este año, lo que se 8 

hicieron de pases cantonales y no convocatorias fue mínimo. Alrededor de veinte o treinta atletas fueron 9 
los que tramitamos bajo esta vía. Me llena de mucha satisfacción que ahorita en una de las diapositivas 10 
de más adelante vamos a ver cómo está compuesto el Comité, ¿cuál es la forma de trabajar del Comité?, 11 
otros Comités de Deportes como San José, como Heredia, como Belén tiene un método totalmente 12 
distinto al nuestro, trabajan por asociaciones en su mayoría. ¿Qué es lo que pasa ahí? que tienen mucha 13 

facilidad las asociaciones para atraer atletas escogidos, por decirlo de alguna manera. Si un atleta de San 14 
José le gusta el Comité de Heredia, por ejemplo, y es un atleta que va a dar medalla, pues el Comité de 15 

Heredia hace lo imposible para poder tenerlo, nosotros no hacemos eso, nosotros puedo decir que entre 16 
un 85 y un 90% de los atletas nuestros son del cantón. Ahora bien, la Junta Directiva hizo una aprobación 17 
del 70/30, que el 70% de atletas sean del cantón y hay una posibilidad de que ese 30 sean de afuera. Más 18 
adelante de igual manera lo vamos a ver que incluso estamos muy por debajo por disciplina de ese 30%, 19 
lo cual es bastante productivo para cada uno de nosotros. Ahora bien, en cuanto al resultado, me 20 
complace mucho que la distribución por disciplina de medallas es muy equitativa. No tenemos una 21 
disciplina que sea nuestro fuerte, por decirlo de alguna manera, sino que estamos muy equilibrados en 22 
todas. Otros Comités haciendo la comparación dependen de natación, dependen de gimnasia, de una sola 23 
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disciplina para obtener grandes resultados. Nosotros no, vamos haciendo un proceso donde cada una de 1 
nuestras disciplinas se va desarrollando de una manera muy similar. Un ejemplo de esto es natación que 2 
en la edición del 2024 tuvo una sola medalla. Para este año es una de las disciplinas, la segunda disciplina 3 
con mayor crecimiento a nivel del medallero en Escazú y es una de las disciplinas que se proyecta a 4 

futuro para un proceso consolidado, lo cual es bastante positivo para cada uno de nosotros. Asimismo, 5 
también es la disciplina con mayor demanda en el Comité. 6 

 7 

 8 
 9 
El señor Miguel Vargas Calderón: Lo que le comentaba anteriormente, esta es la distribución de atletas 10 
por disciplina, según cantón de residencia, contamos con aproximadamente mil setecientos ochenta 11 

atletas, digo aproximadamente, porque estos son datos de hace 15 días. De aquí a esa fecha a hoy 12 
claramente ya hemos crecido un poco más. Del año anterior a este crecimos en población de atletas un 13 
10% aproximadamente. El año anterior teníamos mil seiscientos. A nivel recreativo, nuestros programas 14 
tienen una demanda de 2500 a 3000 atletas. Acá lo que les comentaba, podemos ver el porcentaje de 15 

atletas de otros cantones, la columna a la derecha totalmente, lo que es ajedrez. Tiene atletas de otros 16 
cantones, un 6.19%, atletismo, 3.88 baloncesto, 16.28 boxeo muy reconocible en realidad para cada uno 17 
de ellos, el 100% de los atletas son escazuceños. Ciclismo con 5.66 son de otros cantones, fútbol un 5.26 18 
son de otros cantones, lo que es Futsal femenino, un 19.32, Futsal masculino 21.69. Halterofilia, 13.64. 19 
Yudo 8.25. Karate 4.82, lo que es la natación en la Academia, 100% de escazuceños, natación aguas 20 
abiertas 3.03, natación máster un 100% escazuceños, natación del equipo un 5.26 lo que corresponde 21 
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para natación un 5.88. Patinaje 5.75, taekwondo un 20% tenis una de nuestras mejores disciplinas que 1 
también se proyecta a nivel de cantón, que hace poco andaban en Perú 100% escazuceños, perdón eso 2 
es tenis de campo que también tienen una gran proyección, ahora sí, tenis de mesa un 15.96. Voleibol 3 
femenino un 18%, voleibol masculino 13.73, bochas y demás paradeportes un 100% escazuceños, para 4 

un total de mil setecientos setenta y ocho atletas, lo cual es algo bastante, bastante considerable para el 5 
aporte que hace el Comité a la comunidad en diferentes programas. 6 

 7 

 8 
 9 

El señor Miguel Vargas Calderón: Esto es un diagnóstico que hicimos previo a Juegos Deportivos 10 
Nacionales, en los cuales generamos como un diagnóstico de pretensión de medallas por disciplina. 11 

Gimnasia artística tuvo 7 medallas en positivo. Yudo 6 medallas más de las que se esperaba. 12 
Paranatación 6 medallas, ajedrez 5 medallas; boxeo 3 medallas de más; atletismo 2 medallas de más, fue 13 
también una de las disciplinas que más medallas de oro nos dio. Paraatletismo dos medallas; natación 14 
una medalla más de lo que se tenía presupuestado; bochas se mantuvo; así mismo fútbol femenino, 15 
claramente también fútbol femenino pretendíamos la medalla de oro. Tenis de mesa tuvimos -1 medalla; 16 

baloncesto masculino -1 medalla; ciclismo -2 medallas; karate -2 medallas; asimismo, triatlón, 17 
halterofilia − 3 medallas y taekwondo en el mismo caso; patinaje -4 medallas; tenis -8 medallas y 18 
gimnasia rítmica, - 9 medallas. Estos estos números los vamos a tomar de igual manera como estadística 19 

para ediciones futuras, lo cual tenemos que ir midiendo para ver el rendimiento de nuestras disciplinas, 20 
de nuestros atletas como tal y también de nuestros entrenadores. 21 
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 2 
El señor Miguel Vargas Calderón: Algunos datos relevantes sobre las variaciones del medallero como 3 

tal, lo que es gimnasia artística se mantiene la misma cantidad de atletas que la edición 2024, sin 4 
embargo, hubo un incremento considerablemente de medallas. Los atletas cuentan con mejor 5 

preparación ya. Atletismo, hay una reducción de un atleta, hemos presentado inconvenientes con 6 
conservar a los deportistas en esta disciplina. Los jóvenes emigran hacia otros Comités de Deportes. Yo 7 
sé que cuando ya tengamos la pista de acá arriba, atletismo lo vamos a poder potenciar bastante a nivel 8 

de cantón. Es una disciplina que logra, se logra masificar bastante fácil y se obtienen resultados bien 9 
trabajados bastantes positivos. Asimismo, aprovechó el comercial y ojalá que nos puedan tomar en 10 
consideración al momento de elaborar la parte técnica de lo que es la pista o el centro deportivo que se 11 

va a hacer acá para poder también nosotros participar del proceso. Lo que corresponde a heterofilia. 12 

Algunos atletas ya por edad no participan en Juegos Deportivos Nacionales, un atleta por indisciplina 13 
lamentablemente tuvimos que retirarlo. Junto a él se fueron más de 2 atletas, también por la misma 14 
influencia y algunos no cumplían con los entrenamientos. También intentamos, en la medida de lo 15 
posible, inculcar lo que es la disciplina, pero no, no inculcamos solo la parte competitiva, valores, 16 
disciplina, es parte del compromiso que tenemos como institución en el pro de la niñez y la adolescencia. 17 
Boxeo se debe a la edad de participación. Hubo cambio de categorías, este era el año, el año nuevo, por 18 
decirlo así, de muchos atletas. Ajedrez la etapa eliminatoria en categoría 12 por equipos, la atleta con 19 

mayor rendimiento no quiso participar, lamentablemente esto no sucedió en varias disciplinas, también 20 
en tenis de campo que por la zona no, no participaron. Aquí también nos afectó que es por equipos, 21 
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entonces ya una atleta al no poder participar claramente el equipo ya tampoco puedes hacerlo. Tenis de 1 
mesa un incremento de dos atletas clasificados, la constante participación en competencias ha provocado 2 
este aumento, aunado al trabajo del cuerpo técnico. Tenemos un cuerpo técnico muy, muy organizado a 3 
nivel de tenis de mesa. Patinaje, se clasificaron 3 atletas más que en la edición anterior, una disciplina 4 

que viene también creciendo, es bastante nueva a nivel de cantón, pero viene creciendo 5 
exponencialmente. Ciclismo, la reducción de clasificados se da los incidentes en la inscripción en la 6 

etapa eliminatoria. Para tenis de mesa por motivos de salud, algunos atletas no pudieron asistir, estamos 7 
siempre expuestos a lo que corresponde a los paradeportes que puedan ocurrir este tipo de situaciones y 8 
que los atletas no puedan ir a los Juegos Deportivos Nacionales. Incluso se nos dieron hechos de una 9 
semana antes. 10 

 11 

 12 
 13 
El señor Miguel Vargas Calderón: En yudo en la presente edición hubo un cambio a nivel técnico de la 14 
disciplina anteriormente clasificada 8 atletas, ahora clasifican 6 atletas por categoría. Entonces, es a nivel 15 
país, es más complicado tener clasificados a los Juegos Deportivos Nacionales. En bochas para la edición 16 
2026 hubo incremento de atletas, se ha estado trabajando también en la captación de nuevos atletas a 17 

nivel de comunidad, en los centros educativos también. Natación para la edición 2026 se presenta un 18 
incremento de atletas clasificados producto de los resultados que ha venido dejando el proceso. Este 19 

proceso lleva alrededor de 3, 4 años. Ya esperamos que la edición 2027 sea un equipo que dé más pelea 20 
a nivel del medallero. Paraatletismo pese a las dificultades para las prácticas de las pruebas de 21 
paraatletismo, solamente se redujo un atleta en la edición anterior. Lamentablemente también hubieron 22 
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pruebas que se hicieron de exhibición. Entonces, no contaban en el medallero y pretendíamos tener 1 
algunas medallas de oro por ahí con nuestros atletas. Taekwondo esta disciplina no participó en la 2 
edición anterior. Esta es nuevamente una participación que viene teniendo apenas en la edición 2026. 3 
Paranatación se incrementó en 5 atletas en comparación con la edición anterior. Karate se incrementa 4 

también la delegación en este año. Gimnasia rítmica se incrementa en 2 atletas la clasificación, esa que 5 
se viene dando resultados bastante positivos. Fútbol femenino claramente al ser un deporte de conjunto 6 

igual que baloncesto, pues tienen la misma cantidad de clasificados. Triatlón se incrementa un atleta, 7 
perdón, se incrementa un atleta clasificado para la presente edición, se espera potenciar un poco más 8 
esta disciplina. También en la captación de nuevos atletas para este año. Asimismo, los resultados para 9 
el 2027 esperamos que sean bastante optimistas. 10 

 11 

 12 
El señor Miguel Vargas Calderón: Algunos insumos para el mejoramiento de la competitividad y 13 
búsqueda del podio. Esto de búsqueda del podio, es difícil, sí, pero no es imposible. Tenemos que crear 14 
estrategias para poder lograrlo. Una de ellas es el manual de apoyo económico. Este manual ha venido 15 
a potenciar también parte de nuestros atletas de diferentes disciplinas que ya compiten a nivel 16 

internacional y esperamos sacarle más provecho haciendo algunas modificaciones a este manual para 17 
que más atletas puedan tener acceso a él y aumentar su rendimiento a nivel internacional con 18 
competencias. Con otros atletas de otros países de mayor nivel. También reconocer que cada proceso 19 

deportivo se encuentra en distintas etapas de desarrollo. En este sentido, algunas disciplinas que aún se 20 
encuentran en proceso de consolidación requieren un mayor acompañamiento, tanto a nivel logístico 21 
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como económico. Es parte de los procesos. No podemos pretender que una disciplina tenga resultados 1 
en 2 años siendo nueva. Una disciplina va dando resultados cuatro, cinco años aproximadamente, siendo 2 
bien trabajados claramente. Mantener una visión a mediano y largo plazo, comprendiendo que los 3 
resultados más sólidos generalmente, se obtienen en periodos aproximados de 5 años, lo que les 4 

mencionaba anteriormente. Se identifica también una necesidad de incorporar un funcionario adicional 5 
en esta área, lo cual ya lo he conversado con la Junta Directiva en algunas ocasiones, un gestor deportivo 6 

adicional, tenemos 23 disciplinas, más 12 programas recreativos, un total de 41 funcionarios 7 
aproximadamente, donde las jefaturas inmediatas son dos gestores deportivos. Entonces, ocupamos dar 8 
más especificidad en la calidad de atención, tanto al usuario, al deportista y también a las necesidades 9 
de cada disciplina, así como de los entrenadores. 10 

 11 

 12 
 13 
El señor Miguel Vargas Calderón: Alguna parte del plan de acción que se pretende también para 14 

desarrollar un poco más la parte competitiva y también la parte de rendimiento a nivel de cantón que ya 15 
estamos desarrollando algunos de los aspectos que vienen acá. 16 
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 2 
El señor Miguel Vargas Calderón: Lo que es el desarrollo competitivo, incrementar la participación en 3 

fogueos, torneos nacionales y eventos preparatorios. Implementar evaluaciones de rendimiento 4 
trimestrales a los atletas de alto nivel, necesitamos crear un tipo de evaluación y lo vamos a hacer para 5 

estos atletas para ir midiendo el progreso de cada uno de ellos, Establecer un programa de seguimiento 6 
técnico individualizado para atletas con proyección a medallas, brindar más apoyo económico para 7 
competencias internacionales a atletas destacados, lo cual ya vamos a hacer o lo estamos haciendo. Sin 8 

embargo, vamos a reforzar un poco más lo que es el manual de apoyo. Económico. Captación de nuevos 9 
talentos, aumentar la asistencia a centros educativos para captar más talentos ya lo estamos haciendo, 10 
comenzamos el mes de abril, claramente en febrero no teníamos margen, en abril ya comenzamos a ir a 11 
varios centros educativos porque ahí es donde está la materia prima. Implementar estrategias de 12 
retención de atletas evitando migración hacia otros Comités. Pese a que nosotros somos un Comité que 13 

brindamos muchas garantías y muchos beneficios a nuestros atletas, algunos se nos van, entonces, 14 
estamos implementando algunas estrategias para sostenerlos, debido a que muchos de ellos tienen un 15 
buen rendimiento. Crear estrategias de promoción de las disciplinas no tradicionales, crear alianzas con 16 
instituciones deportivas de la comunidad, incluyendo las acciones deportivas, fortalecer a los cuerpos 17 

técnicos y realizar capacitaciones técnicas específicas anuales para los entrenadores. Implementar 18 
evaluaciones de desempeño y rendimiento en el cuerpo técnico los que les mencionaba anteriormente 19 
necesitamos ver el rendimiento de cada uno de nuestros atletas. Brindar mejores herramientas para el 20 
desarrollo de sus entrenamientos. Ya estamos trabajando en esto, ya hay algunos procedimientos 21 
licitatorios en los cuales se está adjudicando para poder brindar mejores condiciones de implementos 22 
deportivos a cada una de nuestras disciplinas. 23 
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 3 
 4 
El señor Miguel Vargas Calderón: Establecimiento de controles, realizar controles rigurosos en el 5 

proceso de inscripción de Juegos Deportivos Nacionales, lo cual ya estamos trabajando en eso. Medir el 6 
rendimiento deportivo por atleta y por disciplina, implementar una programación específica por cada 7 
encargado de logística de Juegos Deportivos Nacionales, designar tareas específicas a cada funcionario 8 

para el desarrollo de sus funciones. Con esto nos vamos a garantizar un mejor control en la parte de 9 
inscripciones y también de logística como tal de los Juegos Deportivos Nacionales la cual es bastante 10 
grande. 11 
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 3 
 4 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno, creo que lo del compañero fue bastante extenso pues 5 
es el área fuerte de nosotros. Yo quería así finalizar la parte administrativa deportiva con un aclaratorio 6 
para el informe presupuestario. Quería compartirles que los ingresos ordinarios esperados para el año 7 
anterior se obtuvieron un 92,6%, o sea no, no se obtuvo la totalidad. Entiendo que para este año pues 8 
nos van a pasar o trasladar el dinero que quedó pendiente el año anterior. Y eso que son los ingresos 9 
ordinarios, verdad, que es el dinero que nos traslada la Municipalidad. 10 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Y también aclarar un poco porque muchas veces o entiendo 3 

que muchas personas han consultado a nivel de egresos. A nivel del Comité, al igual que el de la 4 
Municipalidad, existen, bueno, creo que a nivel de municipalidad son más programas, el programa I que 5 

es la parte de administración puede representar únicamente un 10%, hay una modificación que puede 6 
incrementar un 10% más, habría que revisarlo y coordinarlo con tiempo para poder hacer ese incremento, 7 
actualmente andamos en el 7.93% en la parte administrativa. En realidad, nosotros somos de soporte y 8 

evidentemente o claramente no podemos exceder el gasto, la inversión más de lo que corresponda. El 9 
programa 2, que es el programa deportivo y recreativo, eso se lleva al 90% real y cabe hacer la aclaratoria 10 
que para el programa 3 que es la parte de infraestructura, no tenemos el músculo suficiente para poder 11 

desarrollar que es la parte de infraestructura. 12 
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El funcionario municipal Leonardo Vargas: Acá está un resumen de la aplicación real del presupuesto. 3 

El superávit comprometido que serían programa I y II, son doscientos cincuenta y tres millones y el 4 
superávit del programa III, que viene de años anteriores, asciende a la suma de ¢1 114 945 014 y eso 5 

solo se puede destinar a la parte de infraestructura. 6 

 7 

 8 
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El señor Leonardo Vargas: Hay un acuerdo de la Junta directiva anterior bueno, ahí está el superávit 1 
total, superávit específico y superávit libre. 2 
 3 

 4 
 5 

El funcionario municipal Leonardo Vargas: Y hay un acuerdo de la Junta Directiva del 07 de abril del 6 
2025 donde establecen el uso de esa partida o de ese excedente que va para infraestructura y se detalla 7 
que pues una parte importante va para el Chipopa, verdad, que es parte del desarrollo que tiene la 8 

Municipalidad que tiene para estos próximos años. Otra parte va para el Nicolás Masis que se refiere a 9 

nivel de mejoras importantes; otra parte para la Cancha Rosalinda y la Villa Deportiva es esa extensión 10 
que les comentó Miguel de la cancha para que tenga las medidas oficiales del gimnasio. Y la parte de 11 
servicios profesionales que pues hay que revisarla verdad, porque se dice que es diseño y asesoría y al 12 

final de cuentas nosotros y ya lo he conversado con algunos de los directivos de la Junta, necesitamos 13 
ver dónde se pueden redestinar esos fondos. Eso como para detallarles. Sí tenemos una programación de 14 
todas las contrataciones que se tienen para este año. Hemos ido, como les explicó el compañero, 15 
adelantando bastante la de transporte, les puedo adelantar que esperamos que salga para los próximos 16 
meses. Ya va adelantada. Hemos podido revisar como dicen, dónde se nos cae el proceso y pues eso, 17 
básicamente a nivel de administrativo y operación o deportivo y quedamos a la orden. Hago el pase a 18 
don Gerardo como Presidente de la Junta Directiva. 19 
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 2 
 3 

El señor Gerardo Rivas: Bueno ya ustedes vieron la presentación de don Leonardo, de don Miguel y 4 
quedamos a la disposición de ustedes, las preguntas que quieran hacernos y tratar de esclarecer todo lo 5 

que ustedes están. 6 
 7 

El Presidente Municipal: Bueno, muchísimas gracias a don Leonardo por toda la explicación desde la 8 
parte de la administración, por el detalle amplio que dio don Miguel en la parte deportiva y recreativa. 9 

Y bueno compañeros, compañeras abro el espacio para que los que tengan a bien, realizar preguntas 10 
personeros del Concejo Municipal que tengan a bien hacer preguntas vamos a abrir ese espacio. En la 11 
primera en la lista tengo doña Jessica, don Eduardo Chacón, don Geovanni, don Mario y don Andrés. 12 
Doña Jessica en el uso de la palabra. 13 

 14 
La síndica Jessica López: Buenas noches. Muchas gracias, bienvenidos, un saludo a todos, las personas 15 
que están acá, los compañeros, don Orlando. Bueno, sí se ha escuchado algunos comentarios por parte 16 
de algunos usuarios, varios aspectos que el Comité pues verdad, que son como punto de mejora En esos 17 
días me hicieron llegar una observación en el área de piscina. Me comentan que la disciplina de natación 18 

no ha podido entrenar en un par de ocasiones debido al estado de suciedad, por decirlo así, de la piscina, 19 
incluso a ellos les está afectando muchísimo porque es tiempo que ellos pierden verdad para competir y 20 

entrenar, es un espacio, pues bastante limitado, verdad, porque son muchas, este, es mucho el uso que 21 
tiene esa piscina y sí, es bastante preocupante que esté en ese estado, verdad. No sé, cada cuánto será 22 
que ustedes limpian la piscina o la clase de producto que el otro día también había escuchado que era 23 
bastante fuerte, no ahorita, sino hace un par de años que era bastante fuerte. Entonces, si quisiera saber 24 
en ese punto y después sigo con otros porque tengo un par de más. O ¿no sé cómo se lleva a cabo?, si 25 
hago todo en mi tiempo y responde después. 26 
 27 
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El Presidente Municipal: Sí, eso es lo que les iba a indicar, tal vez si hacemos todas las preguntas de una 1 
vez a la mesa invitada, de tal manera que puedan responder todas en un solo momento. 2 
 3 
La síndica Jessica López: Ah ok, para que pueda tomar nota. También, no sé si ustedes como Comité de 4 

Deportes tienen alguna evaluación o como le dijera, hacia los profesores que se contratan y hacia los 5 
promotores deportivos, porque cuando una persona se contrata ahora como en todo trabajo, hay 6 

mediciones del rendimiento también de los profesores y de los encargados, también de la gerencia. En 7 
este caso el Comité de Deportes no sé si tienen, como le digo una medición en cuanto al rendimiento de 8 
los profesores, porque una vez que se contratan y pues tiempo después pueden ir, verdad a con falencias 9 
en algunos de los aspectos o igual en el caso de los gestores, verdad, que ellos son los encargados de ver 10 

el rendimiento de los profesores, pero también qué rendimiento tienen ellos. Ahora lo mencionó en el 11 
caso de los profesores porque en algunos, incluso mis hijos, están participando del Comité de Deportes 12 

y ellos voluntariamente me dijeron: “mamá ya no queremos ir”, es bastante preocupante, mis hijos hacían 13 
deporte, era el único deporte por las asignaciones de los colegios, pero sí es bastante preocupante verdad 14 
que por parte de los profesores, en lugar de motivarlos, los presionen o a ver, no sé cómo le digo, si hay 15 

una marcación o demarcación o decirle las reglas, vea, tienen que pedir esto, esto, esto verdad, porque 16 
son adolescentes también, entonces no sé si en ese caso verdad, se les mide en eso, verdad, cuántos 17 

estudiantes han estado, cuántos participantes de los programas han estado desertando y no precisamente 18 

porque tal vez no tengan tiempo, sino también es o por algo que está pasando con el profesor o por otro 19 

tipo de problemas, verdad, que también son bastante preocupantes. Perdón, si me extendí un poco más. 20 
 21 

El Presidente Municipal: Si en el uso de la palabra don Leonardo. 22 
 23 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Buenas noches, las disculpas por adelantado. Le detalló que 24 

la piscina ayer, casualmente recibimos una nota, no sé si es del grupo en el que usted está, porque hay 25 
dos directrices que anterior, bueno que cuando yo entré las empecé a solicitar; una es que la coloración 26 
sea hasta que salga la última persona, ¿por qué? ¿por qué eso? pues mucha gente le da alergia al cloro y 27 
algunas reacciones a nivel de ojos y demás, eso por un lado. Y el clarificador. de hecho, ahora vamos a 28 

empezar a hacer cierres al mediodía para tratar de rescatar la piscina, el agua de la piscina. ¿Qué es lo 29 
que ha pasado? que se nos cayó nuevamente el año pasado la contratación del cambio de arena, las 30 
piscinas y más como esta piscina que es de volumen importante, requieren que se les cambie la arena 31 

cada dos años. Estamos en tercer año, estamos corriendo con esa licitación y de mi parte le aseguro que 32 
estamos con todas para que esta situación cambie. Eso por el lado de las piscinas. Con el tema de la 33 
revisión de los gestores, promotores y entrenadores. Yo he venido realizando cambios a nivel operativo 34 
para poder, porque, vamos a ver, ¿qué es lo que pasa normalmente? revisan a los subalternos, pero no 35 

revisan al jefe, verdad. Nosotros, en conjunto con la compañera de Recursos Humanos, lo estamos 36 
haciendo en ambas vías. Yo les estoy dando más espacio productivo a los gestores para que me atiendan 37 
a los entrenadores. ¿Qué es lo que pasa? las personas si no tienen una medición y por eso les hablaba 38 

del plan anual, si a las personas no las medimos y le voy a adelantar cómo estamos midiendo, por 39 
ejemplo, el área competitiva. Si empiezan 90 atletas en una disciplina “X” vamos a revisar a mediados 40 
de año, cuántos atletas tenemos y a final de año, verdad. Eso nos va a dar un punto base de medida, 41 
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verdad, que va específicamente en la cantidad, tal vez no la calidad y la parte de la calidad le tocará a la 1 
parte deportiva, a nivel de Juegos Deportivos Nacionales, además, se toma en cuenta la cantidad de 2 
podios y eso está ya en el plan maestro que estamos trabajando este año que puede tener y se lo digo con 3 
toda la transparencia, algunos errores, pero es una base, es una base para los años posteriores. Gracias. 4 

 5 
El Presidente Municipal: Muchas gracias don Leonardo en el uso de la palabra. Una réplica por 2 minutos 6 

de doña Jessica. 7 
 8 
La sindica Jessica López: Si perdón se me olvidó una solamente también que hay unos materiales que 9 
son materiales, no de desecho, sino que son valorizables verdad, que se pueden volver a utilizar y están 10 

detrás tengo entendido de dónde está la piscina, entonces, no sé si ustedes tienen también como un 11 
espacio donde puedan guardar eso o resguardarlo de una mejor manera, que no, o sea que ahorita sirva, 12 

pero que, si se queda ahí después, pues no vaya a servir. 13 
 14 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno con eso para aclararle dos puntos. Anteriormente, se 15 

hizo una compra sin tener las bodegas, verdad. Ahora eso está un poco más regulado, no teníamos los 16 
espacios y también tenemos la otra parte que tal vez usted la pudo ver que es algunos desechos que no 17 

podemos deshacernos hasta ahora que tenemos un manual para. desecho de activos verdad. Estamos 18 

trabajando en eso también y le aseguro que en los próximos menos de un mes tal vez ya podamos 19 

deshacer algunas cosas y las otras por un tema de espacio verdad, que ya la Junta directiva, pues tiene 20 
el conocimiento y necesitamos una bodeguita, nosotros pues no somos desarrolladores, pero sí tenemos 21 

algunos materiales que no pueden dañarse y estar en la intemperie. Gracias. 22 
 23 
El Presidente Municipal: Ese es un tema igual que iba a tocar más adelante ahora podemos retomarlo. 24 

En el uso de la palabra don Eduardo Chacón. 25 
 26 
El regidor Eduardo Chacón: Sí, buenas noches, señor Presidente, compañeros del Concejo Municipal, 27 
señor Alcalde, compañeros del Comité de Deportes, público presente. Primero que todo, agradecerles la 28 

labor que hacen por el deporte en el cantón de Escazú. Siempre hay oportunidades de mejora. Y es 29 
importante, verdad, un ejemplo es en el tema de Juegos Nacionales y no hablo en el tema del medallaje 30 
como tal, verdad, sino es ver en qué se le puede colaborar a un atleta, a un equipo, a un entrenador, un 31 

FODA antes y un después de Juegos Nacionales, verdad, no sé si tienen esa buena o mala costumbre. 32 
Hay cosas que sucedieron con algunos delegados que tuvieron que sufragar sus gastos propios verdad, 33 
que son temas de reglamento que tenemos que ver cómo lo solucionamos. Algunas disciplinas que tal 34 
vez les hizo falta el hielo o en qué le podemos ayudar, verdad. ¿Ese FODA se está haciendo? ¿no se está 35 

haciendo?, esa es una de mis primeras preguntas. Otra es aquí se aprobó una moción sobre el tema de la 36 
carrera de las brujas, ¿quién diseñó la ruta? ¿cómo se promovió esa carrera? creo que sí la queríamos 37 
hacer recreativa fue una pésima decisión, quién tomó esa decisión de esa ruta, no sé quién fue. Yo 38 

esperaría que fuese algo más recreativo porque fue a masificar la disciplina, la carrera como tal. Yo 39 
esperaría eso, verdad. A hoy eso fue por medio de una moción. No será una respuesta a esa moción el 40 
resultado del proyecto como tal, como que fue lo bueno y lo malo de la carrera. Por otro lado, estoy muy 41 
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preocupado por el tema de los entrenadores. En los entrenadores como lo decía nuestra compañera, hay 1 
entrenadores buenos, malos, entonces, es importante la evaluación de los entrenadores como tal, pero 2 
aquí no quiero meterme en el tema de la evaluación, sino en la parte salarial de los entrenadores. Cómo 3 
es posible que los entrenadores tiene actividades, sábados y domingos fuera de San José y se están 4 

canjeando eso por días libres, entonces, quién sigue con el proceso deportivo, se está rompiendo, verdad, 5 
el tema de entrenamiento no se le está dando un seguimiento como tal, entonces, no sé si ustedes como 6 

Junta Directiva han valorado el tema de las extras que son por ley y no esa figura de cambiar por días 7 
que yo no soy especialista en el tema de Recursos Humanos, solo ustedes sabrán con la parte legal si lo 8 
están cumpliendo a derecho o no están a derecho. Esa es otra y también algo muy importante que está 9 
sucediendo hoy en día a nivel nacional, que los Juegos Nacionales están pasando cada dos años. Ustedes 10 

como Junta Directiva y área deportiva ¿qué están pensando? eso ¿es una buena decisión?, ¿es una mala 11 
decisión? ¿qué acciones podemos tomar si no estamos de acuerdo? como eso que está sucediendo, 12 

porque los procesos a dos años no se pueden desarrollar, los procesos tienen que ser a corto, mediano y 13 
no tan largo a dos años. Hay personas que se van a quedar fuera de Juegos Nacionales, verdad. Entonces, 14 
no sé, eso es un tema muy importante del área deportiva y Junta directiva que están valorando con el 15 

tema de la decisión hoy en día del ICODER. De momento serían esas preguntas y voy a esperar la 16 
réplica, señor Presidente. 17 

 18 

El Presidente Municipal: Gracias no nada más este como un llamado a los a los señores del Comité de 19 

Deportes, que ojalá sean concretos en a la hora de responder porque en el caso de don Eduardo hizo creo 20 
5 preguntas, no sé si los demás compañeros que vienen van a ser una cantidad importante de preguntas, 21 

entonces llamarlos, ojalá que por favor este sean lo más concretos a la hora de dar las respuestas. 22 
Muchísimas gracias en el uso de la palabra don Miguel. 23 
 24 

El señor Miguel Vargas Calderón: Sí, gracias con respecto al FODA por disciplina pasados los juegos 25 
hacemos un análisis integral no solo de cada disciplina, sino también de logística. Para mejorar la 26 
próxima edición. La convicción de ser mejores, mejorar lo que ya tenemos cada día y asimismo con todo 27 
lo que corresponde también a la parte administrativa. La ruta de la carrera fue planificada por el área 28 

deportiva, la ruta sabemos que sí tenía un grado alto verdad de complejidad, la topografía de Escazú 29 
tampoco se nos presta mucho para eso, en cuanto a lo que es la carrera como tal, me parece que para 30 
hacer la primera edición, fue bastante provechosa. Hicimos un análisis también para que la próxima 31 

edición sea aún mejor, para tener más personas, más seguidores. Como les comenté en un inicio, la idea 32 
es mejorar día con día. Con respecto a los salarios de los entrenadores, ahora la Junta Directiva tomó 33 
hace poco un acuerdo para que don Leonardo y yo pudiéramos determinar o dar alguna recomendación 34 
sobre esto, sabemos que por la modalidad es algo bastante complejo, aparte que también tenemos que 35 

tener en consideración el 40% de remuneraciones del presupuesto total del Comité de Deportes en esto, 36 
verdad, no nos podemos pasar de ese monto, entonces, sí los estamos valorando, claramente es una 37 
situación, una decisión también bastante delicada y no se puede tomar a la ligera. Con respecto a los 38 

Juegos Deportivos Nacionales cada año, perdón cada dos años; que va a ser a partir del 2027-2028 y ya 39 
después de 2030, en mi parecer se va a acortar procesos, ya sea cada año o cada dos años. Muchas 40 
personas piensan que los Juegos Deportivos Nacionales no son de mucho beneficio, ¿por qué? porque 41 
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no son tantos los atletas en los cuales uno ve en un proceso olímpico. En mi parecer cada dos años. Nos 1 
permite planificar de mejor manera nuestros procesos deportivos, sin embargo, también nos perjudica. 2 
 3 
El señor Gerardo Rivas: Don Eduardo, quiero contestarle una cosa, recuerde que los Comités Deportivos 4 

se deben a ICODER, la decisión que tome ICODER es la que tenemos que seguir como en línea. 5 
ICODER se ha pronunciado varias veces porque un juegos nacional es mucha demanda de dinero lo que 6 

ellos tienen que hacer para realizar infraestructura, muchas veces renovarla. Cómo pasó lo último en 7 
limón con la pista de Siquirres.  Entonces, la decisión todavía no se ha tomado. Aparentemente, 2027 va 8 
a ser en San José los Juegos Nacionales y 2028 se está viendo todavía. ya después del 2028, si se va a 9 
tomar a dos años y como dice don Miguel, la preparación de cada atleta es mucho mejor, porque muchas 10 

veces las eliminatorias, como este caso aquí en San José empiezan en enero y son en vacaciones de 15 11 
días y hay disciplinas que se llevan mucho tiempo para poder hacer las eliminatorias. En el caso, como 12 

pasó en atletismo el año pasado, que todavía era casi de octubre, noviembre y no se sabía si iba a vivir 13 
eliminatorias, por lo mismo que había pasado con las federaciones de que tenían en ese momento, nuestra 14 
compañera que Tatiana ella fue como delegada del Comité de Deportes y lo que usted dijo, sí, ella lo 15 

vio. Nos trajo un montón de cosas que tenemos que mejorar para ayudar a los atletas de Juegos 16 
Nacionales en el momento que están transitorios en Juegos Nacionales y después de Juegos Nacionales. 17 

Entonces, es por eso que no podemos de tomar una decisión de qué va a pasar con Juegos Nacionales 18 

hasta que ICODER se pronuncie en este momento. 19 

 20 
El regidor Eduardo Chacón: Gracias y voy por mi réplica, señor Presidente. No, con respecto a la carrera, 21 

por supuesto que no estoy de acuerdo con el comentario de la ruta, verdad. Yo creo que hubo una muy 22 
mala planificación y con respeto y con el cariño que les tengo, verdad. Se regalaron camisetas, se motivó 23 
para que la carrera fuera un éxito como tal. Pero yo creo que hubiéramos diseñado una mejor ruta, aunque 24 

Escazú es un terreno muy irregular como usted lo dice, se hubiera planificado y ojalá que las futuras 25 
rutas sean más amables para poder masificar la disciplina como tal. Y por qué no salir de San José como 26 
era originalmente la carrera, verdad, más que era gratuita y podría ser una carrera totalmente federada. 27 
Cuando la carrera federada son gratuitas, son mucho más fáciles de realizar porque no ocupan tanto 28 

papeleo para desarrollarlas. Básicamente es eso, desearles la mejor de las suertes a ustedes como Junta 29 
Directiva. A don Leonardo, que apenas tiene 6 meses, 9 meses, 8 meses bueno Leo, espero que haya 30 
detectado muchas cosas, muchas oportunidades de mejora. El tema del mantenimiento es un tema que 31 

ahí está, el tema de procesos legales que tiene el Comité de Deportes. A veces los órganos y todo eso, 32 
ojalá que se puedan desarrollar más, lo más pronto posible y que tengan ojalá una asesoría legal de la 33 
mano para poder desarrollar todas esas cosas y que no les cause tantos problemas. 34 
 35 

La señora Tatiana Fernández: Buenas noches a todos y todas. De parte mía. Sí quería aclararle a Eduardo 36 
con el tema de la carrera completamente de acuerdo, mi especialidad es el atletismo y al menos me 37 
pudieron haber solicitado criterio y de hecho, que yo no la hice por lo ruda que estuvo verdad. Entonces, 38 

sí me comprometo que para los siguientes eventos, coordinar con el área deportiva para que podamos ir 39 
mejorando esas inconsistencias. Por otra parte, en el caso de los Juegos Nacionales, yo tuve la 40 
oportunidad de ir en 1990, ahora me tocó la oportunidad de ir como subdelegada en el 2026. Muchas 41 
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deficiencias, muchas oportunidades de mejora también presenté en un informe. Esperemos que también 1 
lo tomen en cuenta para ir mejorando todas esas cosas. Muchas gracias. 2 
 3 
El Presidente Municipal: Gracias en el uso de la palabra, la regidora Marcela Quesada. 4 

 5 
La regidora Marcela Quesada: Buenas noches, muy bienvenidos, compañeros, compañeras, señor 6 

Alcalde, público presente y las personas que ven la transmisión de la sesión, muy buenas noches, siempre 7 
bienvenidos. Son dos cosas más que todo ordenamiento, poquito estructurada la pregunta, en el caso de 8 
alguna responsabilidad civil o algún accidente o algo, Dios quiera que no, o si ya ha sucedido dentro de 9 
las instalaciones de las áreas deportivas que ustedes tienen una póliza que cubre los accidentes o las 10 

situaciones que se dan nefastas, verdad, dentro de una de las instalaciones o de, qué sé yo, de emergencia 11 
y la segunda es que, eso sí, me preocupa mucho es sobre la parte de la asesoría legal. Yo sé que por 12 

ahora tienen el apoyo por medio de prestación de la parte legal de la Municipalidad, pero sí me interesa 13 
ver si ya gestionaron o están gestionando la contratación del asesor legal, porque para mí es muy 14 
importante que la toma de decisiones de ustedes sean muy bien dirigidas desde la parte legal que la 15 

responsabilidad es muy grande, inclusive de civil y penal. Muchas gracias. 16 
 17 

El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno, buenas noches doña Marcela. Sí, sí contamos con 18 

una póliza de responsabilidad civil. Además, a los atletas se les hace firmar un consentimiento informado 19 

principalmente a los menores de edad y normalmente utilizan la póliza de la escuela o el colegio verdad, 20 
pero sí digamos, hay una cobertura por ahí. Con respecto al tema de la segunda consulta y ya ahora me 21 

toca el lunes, Dios mediante, pasarle a la Junta Directiva el tema de la contratación, ya estamos 22 
finalizando con la contratación y son especialistas en derecho laboral. Que es digamos, tal vez una de 23 
las carencias más fuertes que encontré yo al llegar al Comité, entonces, ya el lunes llevamos y ya les 24 

llevo la petitoria y algún tipo de recomendación de mi parte para que ya sea la Junta Directiva la que 25 
tome la decisión. 26 
 27 
La regidora Marcela Quesada: Disculpe y sin cuestionar ¿por qué laboral? ¿por qué no administrativista? 28 

 29 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: A ver, nosotros teníamos un especialista y la verdad nos fue 30 
bastante mal. De hecho, en contratación administrativa, bueno está cobrando más de lo que correspondía, 31 

hubo que pasar el caso a don Carlos. Y, ahora que me ha tocado reunirme con la Contraloría y con 32 
algunas otros Comités, nos dimos cuenta que el señor que tenían contratado, pues como que ya han 33 
sucedido algunos temas relacionados con eso y yo al llegar sinceramente la principal carencia es el tema 34 
que fue una de las consultas que se hizo en la reunión que tuvimos con ustedes en la sesión en la cual 35 

ustedes se apersonaron algunos de los regidores y que es una realidad que a veces se tiene, que son 36 
puestos muchas veces o la gente considera que son inamovibles, cosa que no debería de suceder, verdad, 37 
o sea, deberíamos trabajar por un mismo fin. Tengo el y yo, inclusive en honor y con toda la humildad 38 

solicité a la Junta Directiva desde el año pasado se nos cayó una vez porque estamos pidiendo tal vez 39 
demasiado verdad y la recomendación de ellos viene por el lado de la parte laboral, actualmente, don 40 
Orlando y ustedes en conjunto nos dieron la posibilidad y la tenemos full a la señora que nos prestaron 41 
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para la parte jurídica y nos ha ayudado un montón. De hecho, ahora hicimos un par de convenios y varias 1 
cositas y sí, es una necesidad definitivamente por ahí creo que es una necesidad. Muchas gracias. 2 
 3 
El Presidente Municipal: En el uso de la palabra don Geovanni Vargas. 4 

 5 
El regidor Geovanni Vargas: Buenas noches, señor Presidente, muchas gracias, señor Alcalde, buenas 6 

noches. Miembros del Concejo Municipal, Concejos de Distrito. Miembro del Comité de Deportes de 7 
Escazú, Asociaciones Deportivas que están hoy acá y demás personas, buenas noches a todos. Yo tengo 8 
varias observaciones y varias consultas. La primera con relación a la presentación en el tema de 9 
infraestructura. Me quería referir en primera instancia al estadio Nicolás Masís. Personalmente creo que 10 

el estadio Nicolás Masís requiere una intervención a futuro, me parece que en los próximos años Costa 11 
Rica va a tener la posibilidad de ser sede en campeonatos mundiales y Escazú podría ser un satélite 12 

dentro de espacios que la FIFA pueda utilizar, o sea, hay que pensar en eso porque es Escazú es un 13 
atractivo. El estadio Nicolás es un estadio muy bonito, muy bonito y por muchos años ha estado ahí y 14 
no ha sufrido una intervención fuerte, excepto la gradería del costado sur, que creo que está al 50%, falta 15 

la otra parte, pero también el costado norte requiere una intervención fuerte porque me da la impresión 16 
de que no se está utilizando bien los espacios, verdad. Entonces, eso lo menciono porque me parece que 17 

podría desarrollarse una estrategia con la Administración, con la Municipalidad y poder desarrollar esa 18 

obra. Les voy a ser sincero, yo tal vez la próxima semana o la siguiente semana del presente, tal vez una 19 

moción para que esté enfocada en ese punto, el tema del estadio Nicolás Masís. Y que esto puede ayudar. 20 
El otro tema de infraestructura es la cancha de San Antonio. La cancha de San Antonio esta aniversario. 21 

En mayo del 2020 se cerró y ya cumplimos seis años y a mí me parece que es un espacio que de alguna 22 
forma si tiene una medida sanitaria, verdad y no se puede utilizar para partidos. A mí me parece que para 23 
entrenamientos y para juegos de niños menores de trece años, niños y niñas menores de trece años podría 24 

ser un pulmón importante dentro del cantón para utilizarlo y no tener que tener perdón, no tener que 25 
solicitar espacios para Nicolás Masis. Recordemos que también tenemos un problema, la otra cancha 26 
que hay acá es la de San Rafael, esa cancha está cerrada también, ha estado cerrada mucho tiempo y es 27 
de la escuela. Entonces, es un poco problemático para la gente que practica el fútbol, no tener los espacios 28 

disponibles y el estadio Nicolás, el estadio Chipopa como repito, son seis años y me parece a mí que lo 29 
que es la superficie, la superficie, lo que es la cancha se podría utilizar, verdad. Entonces, dejo esa 30 
inquietud para que ustedes de verdad de corazón se los pido intervengan o gestionen ante quien 31 

corresponda la posibilidad de ya de verdad utilizarlo mientras se implementa el proyecto de 32 
remodelación, reconstrucción que tiene la administración verdad, la Municipalidad. Ahí no sabemos si 33 
falta un año o dos años o tres años. Bueno yo personalmente no lo tengo claro, pero sí, el tiempo que se 34 
dure para iniciar las obras se podría utilizar ese espacio. El otro tema en infraestructura es el tema de la 35 

pista de atletismo que va en San Antonio de Escazú. Perdón, pero es que no recuerdo bien el nombre 36 
que lleva ese proyecto. Como decía don Miguel hace un rato, me parece muy importante que el área 37 
técnica del Comité de Deportes tenga participación en el planteamiento de la obra de esas instalaciones, 38 

verdad, o sea, aspectos técnicos, como decía usted la pista, las dimensiones de digamos, de la cancha de 39 
arena que va ahí, también una cancha de arena que va a ser muy bien utilizada para varias modalidades 40 
que tiene, digamos el fútbol playa, el tenis de playa, voleibol de playa, se pueden implementar otros 41 
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deportes que tal vez ustedes también no lo tienen muy claro, pero que yo personalmente sí los conozco 1 
y podría también ayudarles para que ustedes puedan desarrollarlos ahí y ni que decir lo demás. Entonces, 2 
sería muy importante que esa comunicación y ese proyecto se da también tomado en cuenta, el Comité 3 
de Deportes de Escazú. Tal vez, sí es tal vez para el señor, el señor alcalde, para que lo tome en cuenta 4 

a futuro. El otro tema es cambiando de infraestructura, pasó a Juegos Nacionales. En el 2027 se van a 5 
desarrollar los Juegos Nacionales, ya está definido en San José, quería saber si el Comité de Deportes 6 

de Escazú ya realizó alguna gestión para que Escazú sea sede de algunas disciplinas deportivas. A mí 7 
me parece que bueno volvemos al tema de Nicolás Masís, verdad. El Nicolás Masís puede ser una sede 8 
para el deporte del fútbol, verdad. La villa con su gimnasio podría ser sede también para alguna disciplina 9 
deportiva. No sé si futsala básquetbol, voleibol, verdad. Podría ser hasta judo, Karate, no sé. Me parece 10 

que sería una gran oportunidad para Escazú y recibir a los Juegos Nacionales, quería consultarles eso y 11 
también sobre el tema que mencionó don Eduardo los tiempos, bueno, don Miguel lo decía, le parece 12 

dos años, pero también le parece verdad. Entonces, yo sí creo que vamos a ver. Una disciplina deportiva 13 
es algo vivo, eso es de todos los días, o sea, no se puede un atleta dejar ahí, verdad que pase el tiempo y 14 
que no, no esté en competencia y que no se esté desarrollando continuamente y recordemos una cosa 15 

que el que tiene hoy 13 años, mañana el otro año tiene 14 y luego 15, entonces el proceso va ahí, eso no 16 
cambia, lo más, lo más, personalmente, lo más sensato es que se desarrollen año a año, como tiene que 17 

ser verdad, año a año. Entonces, si el Comité de Deportes de Escazú puede hacer alguna gestión ante el 18 

ICODER para que eso se analice, sería muy importante, verdad. El otro tema tiene que ver con ¿cuál es 19 

la herramienta que nos guía para el desarrollo del deporte en el cantón de Escazú? Y ese sí es un tema 20 
que tenemos pendiente. Creo que en el Concejo Municipal, la política cantonal en materia deportiva, 21 

verdad. Creo que ya ahí, ya se inició, ya se está gestionando, pero yo quería comentarlo porque creo que 22 
eso es algo que yo tengo ya varios años insistiendo en la importancia que tiene eso, ¿por qué? porque 23 
rápidamente les explico, eso nos va a marcar la ruta de lo que queremos en el cantón, nos va a ordenar 24 

porque yo he escuchado gente del deporte, exmiembros y miembros, bueno, exmiembros de juntas 25 
directivas del Comité de que dicen que no les interesa el deporte competitivo, otros dicen que sí y 26 
entonces eso genera un ambiente muy negativo dentro del cantón, verdad. El deporte es deporte y el 27 
deporte recreativo es competitivo, es alto rendimiento, son procesos y a mí me parece que Escazú tiene 28 

la posibilidad de desarrollar todo tipo de Deportes y todos los niveles, hasta el más alto nivel. Eso sea 29 
algo que motive a los deportistas del cantón, verdad. Entonces, la política cantonal en materia deportiva 30 
nos va a ayudar a ordenarnos, nos va a guiar y nos va a decir qué podemos hacer y qué no podemos 31 

hacer. Entonces, eso es algo muy importante para que ustedes también lo tengan ahí presente y le den 32 
seguimiento, los señores del Comité de Deportes de Escazú. El otro tema quería mencionar, un segundito 33 
perdón, va en la línea más o menos de lo que comentó doña Jessica. Dentro de los procesos que el Comité 34 
de Deportes de Escazú tiene en la competencia de Juegos Nacionales, yo he notado y hay deportes que, 35 

porque el enfoque que ustedes le dan es Juegos Nacionales, la parte más competitiva, es así don Miguel, 36 
sí, verdad. He notado que algunos deportes no clasifican. Y yo veo los mismos entrenadores. Entonces, 37 
a mí me queda la duda de que ¿cuál es la razón por la cual se mantienen los mismos entrenadores? que 38 

los entrenadores dependemos de resultados, si no es recreativo, dependemos del resultado, lo recreativo 39 
es otra cosa, pero la parte competitiva y esa es la parte medular del Comité de Deportes de Escazú en el 40 
tema de alto rendimiento digamos que es la parte de Juegos Nacionales, me llama la atención eso, verdad. 41 
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Entonces, no tienen, no, no estoy pidiendo nombres ni estoy diciendo o acusando a alguien, solo que me 1 
llama la atención eso verdad, de que por qué razón si un entrenador que tiene que competir y tiene que 2 
clasificar atletas a la competencia de Juegos Nacionales no lo logra y se mantiene. Entonces, si quería 3 
mencionar eso. El otro punto y ese tiene que ver con compañeros que hoy están acá, las Asociaciones 4 

Deportivas, quería aprovechar el momento, la ocasión, ¿cuál es el criterio que tiene el Comité de 5 
Deportes de Escazú con relación a la función y el trabajo que hacen las Asociaciones Deportivas dentro 6 

del cantón de Escazú? ¿Cuál es ese sentimiento? Dentro del plan de trabajo del Comité de Deportes de 7 
Escazú, ¿cuál es la función que tienen las Asociaciones Deportivas para ustedes? Y, eso es algo más 8 
personal. Quiero dar las gracias al Comité de Deportes de Escazú por el apoyo que recibe una 9 
organización con la cual yo trabajo, independientemente del porcentaje que ayudan para darle 10 

funcionamiento a esa Asociación Deportiva estamos muy agradecidos, siempre con lo que nos den, o 11 
sea, eso es importantísimo y nosotros lo valoramos mucho y hoy quería dejar patente eso es un 12 

agradecimiento para el Comité por ese apoyo que recibe esta Asociación Deportiva. Por último, por 13 
último, yo quería comentarles y quiero que conste en actas y que todos lo escuchen bien, porque hay 14 
algunas dudas sobre el tema. Yo Geovanni Vargas Delgado tengo 23 años de ser el entrenador de Juegos 15 

Nacionales del Comité de Deportes de Escazú en fútbol femenino. Equipo del Comité de Deportes de 16 
Escazú, he hecho un trabajo totalmente ad-honorem, no recibo salario, no recibo ni un cinco por mi 17 

trabajo. Quiero dejar constancia de eso. Y hemos traído cinco podios al cantón de Escazú, 3 medallas de 18 

oro, una de plata y una de bronce. Y repito, no recibo salario, nunca he recibido un cinco por mi trabajo 19 

y eso quería dejarlo claro aprovechando la ocasión ante las consultas y dudas de varios compañeros y 20 
vecinos del cantón de Escazú. Y para finalizar, muchas gracias a todos y felicidades al Comité de 21 

Deportes de Escazú y gracias por todo el trabajo que hacen. Buenas noches. 22 
 23 
El Presidente Municipal: Muy bien don Geovanni. Este uno entiende que dentro del Concejo hay temas 24 

que son fuertes para algunos compañeros. El deporte es un tema totalmente fuerte con Geovanni, por 25 
eso no lo interrumpí en su amplia exposición, porque es un tema que yo sé que para él es importante y 26 
las consultas que hizo me parece que son determinantes en medio de la audiencia que hoy atendemos. 27 
Sin embargo, para mantener un poco de orden en lo que resta de la sesión, vamos a mantener el tiempo 28 

de los tres minutos en una primera intervención, cuando se gasten esos tres minutos, la señora secretaria 29 
va a dar la señal con la campana, eso quiere decir que le va a quedar dos minutos de réplica. Si quieren 30 
lo usan en ese momento o esperan la respuesta puntual de los visitantes y hacen después uso de los dos 31 

minutos. El tema de que son cinco minutos por intervención y ustedes definen si lo gastan en un solo 32 
tracto o gastan los tres, esperan la respuesta concreta y después dos minutos de réplica. Una vez dicho 33 
eso, continuamos con el orden del uso de la palabra. Tiene la palabra regidor don Mario Arce. 34 
 35 

El señor Gerardo Rivas: Don Ricardo es que nosotros queremos. 36 
 37 
El Presidente Municipal: Perdón, perdón las respuestas a Geovanni, ojalá lo más concretas y 38 

posteriormente don Mario Arce en el uso de la palabra. 39 
 40 
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El señor Gerardo Rivas: Bueno, Geovanni, primero que nada, felicidades, es un honor ser escazuceño y 1 
ver que el casi 100% de los jugadores son de Escazú. Felicidades y creo que esa final la vamos a ganar 2 
porque ahí va a estar todo Escazú apoyándolo, o sea, en el campo, en la gradería o por medio de 3 
televisión, pero vamos a estar ahí. El Chipopa, el Chipopa es un tema que se ha hablado demasiado desde 4 

hace mucho tiempo. Chipopa se está entrenando Geovanni todos los días entrena ahí las diferentes 5 
categorías. Está Reyes, está de estudiantes, está San Miguel y diferentes categorías están entrando ahí 6 

porque sí se puede entrenar, el campo lo permite para entrenar, eso sí, téngalo por seguro que se puede 7 
entrenar, no se puede competir, no puede meter ahí ningún tipo de campeonato para competir, eso lo 8 
tenemos muy claro y ahorita don Leo y Miguel le va a explicar más o menos cómo está la situación del 9 
permiso sanitario. Le voy a contestar el artículo personal, que es una Asociación para la Junta Directiva. 10 

Ustedes son el pulmón que nosotros necesitamos para respirar, ustedes son las personas las que acogen 11 
a todos esos atletas que en otros no podemos mantener, porque si todos esos atletas vienen al Comité, 12 

nosotros no podemos sostenerlo. Tenemos que ser sinceros, usted es una de las Asociaciones junto con 13 
la de Tury, que son las Asociaciones más viejas con la de don Alonso, vienen muchas para adelante 14 
también y eso me alegra mucho. Y eso nos ayuda a nosotros como Comité a evolucionar el deporte en 15 

Escazú. Usted en la parte femenina lo ha evolucionado el 100%. Creo que ustedes un Pilar muy fuerte a 16 
nivel nacional en lo que es el fútbol femenino. Guillermo Durán en el baloncesto, Guillermo Dávila en 17 

la parte también de fútbol que ha aportado mucho. Don Marvin Angulo, uno de los pioneros mejor dicho 18 

aquí de Asociaciones. Y, creo que esas Asociaciones tratamos de apoyarlas, sé que le hemos quedado 19 

mal a muchas Asociaciones y no solo esta Junta Directiva, Juntas Directivas pasadas y les pedimos 20 
disculpas a ustedes como Asociaciones. Nunca hemos querido fallar, hemos querido darles el mejor 21 

apoyo de parte de nosotros, pero también estamos limitados en muchas cosas y ustedes lo saben. 22 
Tratamos de darle lo mejor y le vamos a dar lo mejor a ustedes, porque como le dije, ustedes son el 23 
pulmón que nosotros necesitamos para respirar todos los días. En la parte de Juegos Nacionales, yo 24 

entiendo que se puede hacer cada año gracias a Dios por bendición de Dios Escazú tiene una 25 
Municipalidad que apoya mucho el deporte, el Concejo apoya mucho el deporte, pero no todos los 26 
cantones tienen esa ventaja, no tienen esa bendición y el más cercano es Alajuelita. Hay que ver cómo 27 
ellos, cuántos atletas van de Alajuelita a Juegos Nacionales, muy pocos y si ustedes ponen la cantidad 28 

de cantones a nivel nacional y también van muy pocos atletas. Yo creo que también está pensando en 29 
eso porque mucho este cantón no puede invertir tanto dinero en las disciplinas deportivas. Ese es el la 30 
parte que yo le puedo responder. Don Leo ya le va a responder también o Miguel le va a responder la 31 

otra parte del Chipopa y de las demás preguntas que usted hizo. 32 
 33 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno de verdad que felicidades a don Geovanni ahí 34 
apoyando a full a Dimas y que es de Escazú. Importante ahí contarle que en infraestructura, como pudo 35 

ver, hay un porcentaje del presupuesto extraordinario que está asignado y creo que tiene varios años de 36 
estar asignado para desarrollar algunas mejoras, en perdón en Nicolás, en el caso de Chipopa, entiendo 37 
que Juntas Directivas anteriores frenaron el proceso del mejoramiento por un tema de recursos. 38 

Recuérdese que nosotros como funcionarios públicos tenemos el deber y la responsabilidad de cuidar 39 
los fondos y tal vez edificar algo de muy corto plazo, pues nos puede acarrear algún tema, algún 40 
problema posterior. Entonces, creo que han sido cautelosos con ese tema, como dice don Gerardo sí se 41 
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está entrenando ahí. De hecho, ustedes vieron la presentación, se hicieron algunas mejoras superficiales 1 
para mantenerlo bonito, se está dando el riego, inclusive los oficiales de seguridad nos ayudan con el 2 
riego, bueno ya ahora empieza el invierno fuerte, entonces, ha quedado de lado. Ya para terminar con la 3 
última consulta que nos hizo, sí, claro, yo creo que la Junta Directiva y la Administración tiene claro si 4 

nosotros nos vamos o nos abocamos al reglamento del Comité, el artículo 13 es claro, donde nuestro 5 
deber y habló como funcionario del Comité es apoyar a las Asociaciones y creo que desde que yo entré, 6 

pues hemos tratado y hablo en conjunto con la Junta directiva y con algunos compañeros de dar el mayor 7 
apoyo a todas las Asociaciones en cuanto a tiempos, espacios y yo creo que lo han sentido e igual 8 
seguimos a la orden. 9 
 10 

El señor Miguel Aguilar: Muy bien con respecto a ser sede de Juegos Deportivos Nacionales. 11 
 12 

El Presidente Municipal: Don Miguel ya se agotó el tiempo, le voy a dar 1 minuto para efecto de las 13 
respuestas para que puedan concluirlas. 14 
 15 

El señor Miguel Vargas Calderón: Gracias. Gracias con respecto a este tema, mi convicción siempre ha 16 
sido innovar. Yo el lunes envié un correo a lo que es la parte técnica del ICODER para consultar si San 17 

José va a absorber la totalidad de los Juegos Deportivos Nacionales 2027. Y hoy obtuve respuesta y lo 18 

que me indicaron fue que todo parte de la Sabana, de ahí para acá o para allá se van a tomar en 19 

consideración algunos cantones. Claramente yo puse a disposición las instalaciones con las que 20 
contamos para poder desarrollar diferentes disciplinas. En lo que respecta a los entrenadores la 21 

modalidad nuestra es por planilla, son empleados públicos, eso es lo complicado en muchas ocasiones, 22 
como si uno quisiera quitar un entrenador o un funcionario, verdad. Nosotros nos apegamos a la ley, 23 
entonces, eso es un aspecto que estamos midiendo también el rendimiento, como lo decía don Leonardo 24 

desde un principio, evaluando esas temáticas. 25 
 26 
El Presidente Municipal: Muchas gracias, don Miguel. En el uso de la palabra don Mario Arce. 27 
 28 

El regidor Mario Arce: Muy buenas noches, muy buenas noches y muchas gracias por estar acá y por 29 
estar compartiendo sobre temas de deporte con el Concejo y por supuesto, con Escazú. Tratando de ser 30 
muy puntual y utilizar los minutos de forma eficiente, rápidamente voy a ir enumerando las preguntas 31 

lo más rápido que pueda. Me interesa saber y conocer muy concretamente cuál es la relación, la 32 
coordinación, la vinculación que hay hoy en día entre la parte que lleva el Comité, planificación 33 
deportiva y la parte administrativa municipal que tradicionalmente se ha venido desarrollando desde lo 34 
que es la oficina de la Alcaldía Municipal. Me refiero política cantonal de deporte, ustedes están 35 

participando, osea, ya la política se está elaborando, eso nos lo han explicado desde hace varios meses, 36 
o sea, ya hay un proceso de elaboración, no es que vamos a arrancar, eso arrancó ya hace varios meses, 37 
eso se nos ha explicado. Quiero conocer ¿ustedes están participando en esa política? ¿cuántas reuniones 38 

han tenido? ¿cómo va el tema de la política? ¿cuáles son los insumos que se les han pedido? En 1 a 10, 39 
siendo uno inexistente la articulación y 10 una articulación perfecta y que ustedes están prácticamente 40 
co-formulando la política con la Administración ¿cómo calificarían esta relación? Lo mismo con el 41 
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proyecto pista de atletismo don Geovanni ahora lo mencionaba, ¿qué tanto están vinculados?, porque 1 
este es un proyecto que se originó, se tomaron decisiones semanas antes de la salida del anterior 2 
gobierno, quisiera conocer qué tantos han estado ustedes vinculados y está vinculado al Comité con el 3 
desarrollo del modelo deportivo, la infraestructura se puede hacer y yo entiendo que la infraestructura 4 

genera interés, pero no podemos ser con todo respeto tan ilusos de pensar que la pista se va a hacer y de 5 
repente la gente va a fluir como ríos, o sea, ¿cómo va a llegar la gente? ¿hay problemas de transporte 6 

público? ¿cómo está el tema de la generación de infraestructura complementaria? restauración, etc. ¿Qué 7 
tanto están ustedes vinculados con ese proyecto? Me interesaría saberlo. Por otro lado, con el tema de 8 
Juegos Nacionales ¿qué necesitamos desde la planificación deportiva para que Escazú sea sede de Juegos 9 
Nacionales? y lo voy a decir claramente no, no compartir sede, no hacer tres o cuatro disciplinas, que es 10 

Escazú sea sede al 100% de los Juegos Nacionales. ¿Qué es lo que necesitamos a nivel de 11 
infraestructura? Recursos no debería ser, hay otros municipios que lo hacen con menos recursos. No sé 12 

si es que nos falta infraestructura, ¿qué es lo que necesitamos? A mí me interesa saber eso y si me dicen, 13 
esto es un plan a cinco años, perfecto cinco años, diez años, ¿cuándo vamos a tener Juegos Nacionales 14 
en Escazú? ya no como un tema complementario, ¿para cuándo? y ahora hablaban del tema del plan 15 

maestro, ya para ir cerrando un poco los temas. Voy a usar los dos minutos de una vez, no tengo ningún 16 
problema con la réplica. Yo quisiera poner en la mesa que el modelo deportivo que Escazú debería 17 

impulsar debe salirse del tradicionalismo de juegos nacionales, recreación, todo eso está muy bien, 18 

veamos el deporte como un motor económico, como un generador de trabajo, de empleo, de turismo. Y 19 

por ahí la pregunta sería ¿han analizado y se está analizando en el plan maestro la posibilidad de 20 
promover Escazú como destino de torneos de certámenes internacionales de atracción de público 21 

masivo?. Si eso fuera, tendría que ser en San Rafael, que también es otro tema que quería mencionar 22 
ahora que hablaban de la carrera, que el que el camino, siento que a veces vemos mucho y no lo digo 23 
con ningún, yo soy vecino de Escazú, no soy de San Rafael, pero creo que a veces se ve mucho el tema 24 

de Escazú, San Antonio, como si San Rafael, San Rafael es la zona de mayor potencial de crecimiento 25 
a nivel de infraestructura deportiva. Tenemos 300 hectáreas libres en la zona industrial, acceso por la 26 
autopista 27. Ahí podemos tener un estadio clase A para doce, quince mil personas, con cinco mil 27 
parqueos, diez parqueos. Ahí podemos pensar en mega infraestructura, entonces, yo sí quisiera invitarlos 28 

a soñar en grande, a replantear el modelo y la visión de algo pequeñito, casuístico, el pueblito no, 29 
veámoslo como una ciudad metropolitana. Y pensemos que Escazú puede ser sede internacional, como 30 
ya lo somos a nivel de acreditación para disciplinas deportivas, para torneos internacionales, combates 31 

de la UFC, peleas de boxeo del más alto nivel, partidos Clase A de fútbol, pensemos en grande y que 32 
este plan maestro sea el inicio y que esa planificación nos lleve a alcanzar cosas que hoy en día 33 
definitivamente parece que todavía no visualizamos, pero que son plenamente posibles y esas serían 34 
básicamente las intervenciones. Gracias. 35 

 36 
El Presidente Municipal: Muchas gracias don Mario, el uso de la palabra don Miguel. 37 
 38 

El señor Miguel Vargas Calderón: Sí, muchas gracias. En cuanto a lo que es la política a nivel personal, 39 
no tengo conocimiento que se esté manejando, no sé los señores de la Junta o don Leonardo, que se esté 40 
trabajando en conjunto con la Administración. Lo que es los Juegos Deportivos Nacionales ¿qué se 41 
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necesita para ser sede? es muy sencillo, infraestructura, me parece que poniendo el Chipopa a funcionar 1 
adecuadamente, desarrollando el proyecto de la pista de atletismo. Ya estaríamos bastante avanzados 2 
para poder ser sede completa para unos Juegos Deportivos Nacionales y por qué no, para un 2030. Por 3 
ahí se lo dejo. En cuanto a lo que respecta a que se promueva Escazú como fuente económica por medio 4 

del deporte, me parece que es una estrategia que debemos implementar. Don Leonardo, que tiene amplio 5 
conocimiento a nivel de desarrollo económico y demás, me parece a mí que podría ser una de las 6 

personas que podría tener esa iniciativa y desarrollarla por parte de él. Cuenta con toda la experiencia y 7 
conocimiento y con el apoyo de la Junta Directiva. 8 
 9 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Bueno para responder, sí está incluido esto en el plan 10 

maestro. Con toda la honestidad, le digo, es un primer acercamiento que estamos haciendo 11 
evidentemente y claramente, pues necesita mejoras. Creo que es una base y agregarle que sí, que sí, 12 

nosotros hemos trabajado de forma, tal vez no directa y pongo el caso de Ciudad Americana del Deporte 13 
2026 que es un honor. Bueno, que ha sido trabajado en conjunto con la Municipalidad. Ahora que 14 
estamos en el Fin al Four es otro acercamiento a jalar a la gente, a jalar el turismo nacional, al cantón, 15 

creo que son las bases y definitivamente tenemos que seguir trabajando otra cosa importante y que vino 16 
de la Municipalidad, específicamente de la Alcaldía y cuando nos hicieron llegar a principalmente a la 17 

Junta Directiva las nuevas propiedades que van a estar a la par de la Villa para que se hiciera un estudio 18 

de la posibilidad y qué de disciplinas pudiéramos desarrollar. En honor a la verdad, la Junta Directiva 19 

trasladó a la parte deportiva la posibilidad de ver qué más disciplinas podemos desarrollar, pero creo que 20 
vamos por buen camino como dice don Miguel, existe toda la buena voluntad para el desarrollo y gracias, 21 

más bien porque son aspectos a tomar en cuenta. 22 
 23 
El Presidente Municipal: Gracias. Me pidió Mario nada más un momento para referirse al punto en 24 

relación a la respuesta, don Mario. 25 
 26 
El regidor Mario Arce: Sí, bueno, más que todo era para complementar nada más y agradecer bueno las 27 
respuestas dadas. El tema de la internacionalización de los deportistas. Si competimos pocos y si somos 28 

pocos en Costa Rica salgamos de Costa Rica. Tenemos veinte embajadas aquí en Escazú, casas de 29 
embajadores viviendo cómo estamos trabajando los programas hacia otros países cercanos con los que 30 
podríamos estar compitiendo. Aprovechemos, internacionalicemos al deportista y por otro lado Ciudad 31 

Deportiva es un proyecto que se votó en cuanto a nivel de estudio, hay una intención que ya se votó hace 32 
dos semanas para impulsar un mega complejo deportivo, el más grande que tendría probablemente Costa 33 
Rica. Sería en la zona de San Rafael el único lugar donde esto sería viable, el estudio se tiene que hacer, 34 
ojalá ustedes puedan tomar la iniciativa como Comité de involucrarse de lleno y agradeciéndole, desde 35 

luego Orlando, que se pueda participar al Comité. Yo no concibo un proyecto deportivo en el que el 36 
Comité no sea parte fundamental de todo el proceso de conformación de este tipo de proyectos. Gracias. 37 
 38 

El Presidente Municipal: Muy bien. El uso de la palabra, el síndico don Andrés Agüero. 39 
 40 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      51 

Acta 157 Sesión Extraordinaria 51 

13 de mayo del 2026 

 
  
 
 
 

El síndico Andres Agüero: Buenas noches a todas y todos. Vamos a ver, como escazuceño muy contento. 1 
Hoy es una sesión pública, hoy todo lo que se diga verdad es público. Los datos que se dan son reales y 2 
eso me motiva muchísimo como escazuceño. Como tips humildemente bueno, ustedes saben muchas 3 
personas saben, que ya saben el cariño a nivel personal que yo tengo al Comité, tuve el privilegio de 4 

trabajar nueve años en el Comité y es una institución que quiero muchísimo y, que ha sido parte de mi 5 
vida, importantísimo ¿qué me alegra? ojalá no sea un 70/30, hoy en día Escazú tiene todas las 6 

condiciones de infraestructura y de dinero para ser un 100% atletas de Escazú. Me gusta la visión de don 7 
Miguel. En el caso de don Leonardo he escuchado muy buenos comentarios y he tenido el gusto de 8 
compartir con él en estos últimos días y las ganas con que veo que están trabajando eso motiva, sigo 9 
hablando como escazuceño. Vamos a ver, Escazú tiene todo para que todos nuestros programas sean 10 

100%, repito, tenemos que enfocarnos como meta en eso. Como tipo humilde, repito, creo que el 11 
compararse con otros cantones no es por ahí. Hay cantones que con un gimnasio y una piscina se meten 12 

en el top diez de Juegos Nacionales. Entonces, no es por ahí y con 1/3 parte del presupuesto que tiene el 13 
Comité de Escazú, entonces, no es por ahí. El Comité de Escazú no tiene que competir con nadie. Tiene 14 
la infraestructura y tiene el presupuesto para competir consigo mismo. Entonces, hay humildemente 15 

como tipo, eso por ahí. Comparto la visión totalmente don Mario, se lo he expresado en algunas 16 
ocasiones cuando se habla de ciudad deportiva. Sin embargo, considero que el reto más grande que 17 

ustedes tienen como Comité de Deportes es ir paso a paso. No le voy a mentir y hoy lo han expresado, 18 

lo del tema de una orden sanitaria que lleva seis años, con todo respeto y que conozco de gestión, me 19 

asusta, verdad. Tuvimos una cancha de tenis cerrada por tres años, yo no sé cuántos, o sea, verdad, eso 20 
creo que es un reto muy grande que se tiene. Viene lo que es la pista de atletismo que va muy enfocado 21 

en esa visión. La pista de atletismo es una pista profesional que se está construyendo, que va a tener esa 22 
posibilidad de albergar juegos centroamericanos, eso es un paso agigantado. Y ahorita, como lo decía 23 
don Gerardo, don Leonardo, lo del tema de la compra de la propiedad que está a la par de la Villa, creo 24 

que es ir paso a paso, verdad. Se ha crecido muchísimo, se cuenta. Voy a hacer la réplica. Se cuenta con 25 
el presupuesto para verdad, porque hoy en día repito el 70/30 sí, pero ese 30% a nivel de Juegos 26 
Nacionales, en cuánto porcentaje se convierte en medallas. Entonces, verdad, no es por ahí para mí, con 27 
todo el respeto. Tenemos las condiciones, repito, tenemos la infraestructura, tenemos el presupuesto para 28 

dedicárselo a Escazú, para dedicárselo al cantón, porque hoy tal vez el tiempo no nos verdad, no nos 29 
permitirá hablar de un montón de detalles o de quejillas que uno se topa a la gente, porque cada vez que 30 
traigo a alguien de afuera, a quién le estoy quitando el campo verdad. Ya se va acabar el tiempo, el tema 31 

de las Asociaciones Deportivas, por favor aquí está. Bueno, aquí está don Guillermo, aquí bueno, lo que 32 
está haciendo Dimas, en algún momento iban a desaparecer, yo viví eso, por eso hoy lo que yo veo con 33 
Dimas, ver los campeonatos nacionales con baloncesto, ver los campeonatos de fútbol playa con Alonso 34 
y puedo seguir hablando, las Asociaciones Deportivas. Una vez alguien me llamó: “pero por qué ustedes 35 

impulsaron a las asociaciones, si más bien el reto era no, no un momento”. Las asociaciones deportivas 36 
y muy bien lo dijo don Gerardo, es uno de los pulmones que tiene que tener el cantón y hoy gracias a 37 
Dios en lo personal, doce años después que verdad, que hace doce años ya nos fuimos de acá, ver lo que 38 

está haciendo Dimas y ver lo que hace don Guillermo, ahí están los resultados, entonces, felicitarlos, 39 
estoy para servirles. Felicitarlos por lo que hacen. Conozco del amor que le tienen don Miguel, don 40 
Leonardo, pongamos a la gente a trabajar, pongamos a la gente a que amen este cantón, a que no estén 41 
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por un salario, pongamos a la gente a que en realidad se ponga la camiseta de este cantón. Tenemos para 1 
llegar a ser cuidado y el mejor Comité Cantonal hoy en día, con todo el respeto de los dos primeros 2 
Comités a nivel nacional están siendo muy investigados, están siendo destituidos Juntas Directivas, 3 
vamos a ver, el trabajo en los Comités, “un minuto” el trabajo de los Comités más allá de un tema 4 

administrativo y de orden que es súper importante, es poder masificar todos los programas, Juegos 5 
Nacionales no tiene que ser todo en los Comités de Deportes, Juegos Nacionales, hoy quedamos de 6 

primeros y a los dos días ya hablan ¿de qué? de la novela, o sea, verdad, ese no tiene que ser el fin,  7 
Juegos Nacionales tiene que ser un parámetro importante, de cómo está a nivel nacional, hablando de 8 
Escazú nuevamente, pero no tiene que ser el todo, ¿Por qué? porque hoy en día no hemos hablado los 9 
torneros nacionales. Ha estado Miguel, que yo sé que tal vez el tiempo es corto, pero todos los programas 10 

del Comité pasan todo el año en torneos nacionales, en fechas de torneos, de que para mí es más 11 
importante ¿por qué? porque son los que nos agarran los atletas para representar a Costa Rica a nivel 12 

internacional ¿cierto? y no hemos hablado de eso, verdad, o sea, y eso para el Concejo; Juegos 13 
Nacionales que nos da el ICODER, porque si ustedes me preguntan a mí y con eso cierro, es una 14 
ineficiencia más bien a nivel nacional que hoy nos digan que nos van a organizar cada dos años, pésimo. 15 

Tenemos una Andrea Vargas a nivel nacional y salió haciendo rifas para ir afuera a representar a Costa 16 
Rica. A ese grado estamos en el deporte en Costa Rica, ustedes saben que tengamos 10 Andreas Vargas. 17 

Entonces, no nos fijamos para allá, el problema no está, el problema está en otro lado, pero ustedes como 18 

Comités de Deportes, enfoquémonos en nuestro cantón, enfoquémonos en masificar a nivel, esto no es 19 

un secreto, la masificación nos va a ayudar a que salgan más atletas a nivel competitivo en todas las 20 
disciplinas y eso por ende nos va a ayudar allá en la parte competitiva a crecer ya el agua tibia está 21 

inventada, pero de verdad termino con esa pregunta nada más, porque es algo que me llama la atención, 22 
me ocupa, don Miguel hablaba de que han tenido muchos, cómo se llama, licitaciones desiertas porque 23 
nadie concursa, me llama la atención eso, porque, pero bueno, la pregunta del millón, ya con eso, perdón, 24 

ya con esto, ya con esto la pregunta del millón es, ¿cómo han hecho entonces si no tienen medallas que 25 
lo que me acuerde ahorita, que no tienen para transporte, cómo han hecho para hacerle frente al último 26 
año con las contrataciones? si los Comités de Deportes, igual que la Municipalidad, están en una 27 
obligación de usar SICOP. Entonces, nada más me llamó la atención eso. Muchas gracias. 28 

 29 
El Presidente Municipal: Gracias don Andrés, yo igual entiendo, yo estoy recibiendo presión por el uso 30 
de la palabra. Yo creo que tienen razón más cuando se ha dado en tres ocasiones las reglas del uso de la 31 

palabra. Lastimosamente, si no se respeta el uso de la palabra, yo voy a tener que hablar sobre ustedes y 32 
suspenderles el uso. Voy a reiterar 3 minutos por el fondo, 2 minutos de réplica. Y, ahora vamos a abrirle 33 
el espacio al público y aplica exactamente lo mismo, nada más que tres minutos, en el sentido de que si 34 
se pasan de los 3 minutos voy a tener que cortar el uso de la palabra, para efecto de que se mantenga el 35 

orden en la sesión porque ya llevamos bastante y todavía hay muchas preguntas por hacer y tengo 36 
también una fila de compañeros que quieren conversar. Hizo una pregunta, verdad, don Andrés. Tal vez 37 
para que le respondan y poder continuar con la sesión. 38 

 39 
El señor Miguel Vargas Calderón: Sí, bueno, dichosamente lo que son implementos deportivos en su 40 
mayoría se han podido conservar de manera bastante óptima a lo largo del tiempo, sin embargo, al sacar 41 
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los procedimientos y que se declaren desiertos o infructuosos, pues claramente en algunas ocasiones nos 1 
vemos en la obligación de tener que abastecer, por ejemplo, en medallas. Nos toca acudir a la vía de tres 2 
cotizaciones para poder cumplir con lo requerido. 3 
 4 

El funcionario municipal Leonardo Vargas: Si nada más como para complementar lo que dice Miguel, 5 
es muy importante lo que dice el caballero, ¿qué se hizo? o sea, vamos a ver, no podemos, lo pasado es 6 

pasado, que se estructuró y se está manejando fechas para todas las contrataciones. Evidentemente los 7 
que se nos han caído hay que revisar en qué parte y en eso hemos estado. Realmente, no tenemos tal vez 8 
el músculo, tenemos una única persona que nos da soporte en esa área de proveeduría, hemos tenido la 9 
colaboración de la proveeduría y de la parte legal también de la Municipalidad, pero es un tema 10 

complicado, verdad. Ya estamos los principales contrataciones o por lo menos los gastos más 11 
importantes o inversiones que son transporte y alimentación, ya estamos terminando de cubrirlos y yo 12 

espero que ya para este año tengamos eso finiquitado. Gracias. 13 
 14 
El Presidente Municipal: Muchas gracias. En el uso de la palabra don Manuel Flores. 15 

 16 
El regidor Manuel Flores: Buenas noches, les agradezco a ustedes por todo el aporte que le hacen a 17 

Escazú, de verdad que sí, a cada uno de las Asociaciones Deportivas también creo que los compañeros 18 

han hablado mucho sobre eso y quiero aprovechar el tiempo para aportar también a ustedes. Hablaba 19 

don Geovanni el tema de la cancha de San Antonio, vea Escazú se ha quedado sin canchas de fútbol para 20 
las personas que mejengueamos, yo en algún momento aporté la idea de que esa cancha en algunas, un 21 

par de horas los domingos o los sábados deben abrirla a las personas. No sé, que por las redes de Comité 22 
de Deporte yo con mucho gusto los apoyo, que se abra de once a una de la tarde para que todas las 23 
personas que tengamos una bola podamos ir a jugar, si lo que ocupamos nada más es una cancha. Y no 24 

existe en Escazú una cancha abierta. La única forma de hacer deporte es pagando en las canchas 25 
sintéticas de Escazú y hay personas que no pueden pagar, en este caso fútbol. También les doy la opción 26 
de que he visto a los chicos también entrenando en la cancha de San Antonio, pero sin duda alguna 27 
aportarles acá en la cancha del Country que se cambie esta natural a sintética con el resultado que ha 28 

tenido Nicolás Masís haría que esta cancha de aquí del country la usen a cada rato, a cada instante, no 29 
solamente los chicos, sino toda la parte de adultos. Imagínese lo que sería esa cancha del Country 30 
sintética, fin de semana estaría totalmente llena. Eso es un aporte que le podemos dar, por supuesto a 31 

todos los que queremos jugar. También los chicos de skateboard me dicen Manuel, “nosotros también 32 
hacemos deporte, no hay espacio en los parques, nos corren, en los parques, no nos dejan andar en 33 
bicicleta, en ningún lado, ¿dónde podemos hacerlo?”  El de Guachipelín sí, pero viene la temporada de 34 
lluvia y ahí ya chao, no pueden hacerlo en ningún otro lado. Ahora que se va a pasar a Juegos Deportivos 35 

Nacionales, cada dos años, yo creo que es el momento también de que Escazú aporte y diga ¿por qué no 36 
hacer los Juegos Deportivos Regionales? y aquí incluir a Mora, a Puriscal, a Santa Ana y a Escazú, a 37 
Belén es un juego deportivo regional en ese año que no hay Juegos Deportivos Nacionales y foguear a 38 

todos los atletas en ese año. Creo que sería importante y por supuesto, yo sueño con veladas boxísticas 39 
en el parque Escazú, por favor, tómelo en cuenta, sería importantísimo para todos esos chicos que hoy 40 
están metidos en alguna cosilla mala, pero les gusta el boxeo. Yo creo que es la oportunidad para que 41 
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Escazú Centro se reactive un poquito y le demos velada boxística, ya lo hemos vivido anteriormente y 1 
creo que es una oportunidad para hacerlo. También los adultos mayores del parque me piden lo siguiente: 2 
“que por favor les organicen un torneito de naipes”, ya lo he hablado con ustedes, creo un torneo de 3 
naipes, un torneo tablero, ellos están ahí, quieren, quieren competencia, quieren traer, ojalá uno en Santa 4 

Ana, otro y que se vengan y se enfrenten entre ellos y terminando con ellos también me dicen que por 5 
la reparación que está haciendo en el parque Escazú se han ido a la Rosa Linda y que lamentablemente 6 

en la Rosa Linda, la persona que cuida la cancha de tenis. Voy a usar los 2 minutos. No los deja usar los 7 
baños, entonces, los adultos mayores están ahí con necesidades, tienen ganas de hacer sus necesidades 8 
y resulta que van y dicen: “por favor, necesitamos el baño, ¡no se puede! es solamente para los que usan 9 
la cancha de tenis”, entonces, quiero de verdad que me contesten algunas consultas sobre las que 10 

comenté. 11 
 12 

El funcionario Municipal Leonardo Vargas: Bueno, muchas gracias por las consultas, le comento 13 
principalmente, definitivamente hay que ampliar el uso para el uso abierto a varias de las instalaciones 14 
que nosotros trabajamos. No sé si esos mismos adultos mayores le comentaron que se les mandaron 15 

uniformes. Ya vimos el tema del uso del sanitario y se dio esa posibilidad, o sea, a mí ya me comentaron 16 
dos personas del mismo tema y ya están resueltos, o sea, se pueden utilizar siempre y cuando pues 17 

lleguen de forma ordenada, verdad, porque yo ya sí giré esa instrucción para que el uso sea abierto, en 18 

realidad, pues es parte, es parte de la parte recreativa y con respecto a las veladas boxísticas aquí en 19 

presencia de don Miguel se va a tomar en cuenta; importante que estamos con una licitación de un ring 20 
de boxeo y que pues se va a tomar en cuenta, aquí las tengo anotadas para irlas revisando y con mucho 21 

gusto atenderlas a la brevedad. Gracias. 22 
 23 
El señor Gerardo Rivas: Don Ricardo nada más que don Casildo, quiere aportar algo entonces para que 24 

le puedan dar unos 2 minutos, aunque tres minutos si me hace el favor. 25 
 26 
El Presidente Municipal: Para hablar sobre lo que se ha conversado hasta el momento, ok, dos minutos 27 
don Casildo. 28 

 29 
El señor Casildo Camareno: Creo que con tres. 30 
 31 

El Presidente Municipal: Bueno, vamos a tener la cortesía don Casildo tres minutos. 32 
 33 
El señor Casildo Camareno: Muchísimas gracias, buenas noches a todos. En realidad yo preparé un 34 
documento que no es con el objeto de hacer disonancia, sí reforzar muchos elementos que ustedes han 35 

tocado en diferentes sesiones y por supuesto uno, la recomendación a través de un acuerdo de contemplar 36 
para 2027 la plaza de legal. Vamos a revisar esto doña Marcela, la contratación ahorita que está hablando 37 
solamente la parte laboral, coincido plenamente que no es por ahí el mayor insumo que se consume. Por 38 

supuesto que hay varias cosas que quedan, sobre las cuales uno pudiera referirse, pero en el documento 39 
y si lo tienen a bien para simplificar lo que podemos o podríamos proponerle don Ricardo y compañeros 40 
del Concejo es que se integre a la sesión y podamos probablemente por parte de ustedes, votar algunos 41 
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acuerdos que son importantes. En algún caso hablamos de la Comisión de Cultura y Deporte para 1 
integrar un capítulo para el trabajo conjunto con el Comité, porque hasta ahora la intervención o la 2 
participación de la comisión es muy laxo, muy, muy efímero, muy de poca participación y sí necesitamos 3 
dichosamente todos los que estamos aquí electos, ya sea directamente como ustedes o nosotros, 4 

indirectamente hacer valer muchas de las situaciones que decimos aquí, pero que quedan como un 5 
discurso, por ejemplo, lo escuché a usted decir del tema de controles, escuché en algún momento a don 6 

Mario decir, hay que desarrollar las Asociaciones y tener como se llama, Contraloría de Servicios a 7 
través de la misma área deportiva. Entonces, creo que pudiéramos retomar esas consideraciones que 8 
ustedes han hecho y que aquí vienen en el documento que les comento, presentadas y también otras que 9 
son para su conocimiento, por ejemplo, las plazas que nosotros requerimos para que el Comité sea más 10 

efectivo. Estamos hablando de que nosotros necesitamos fortalecer desde las bases al Comité porque si 11 
no vamos a seguir con muchas de las cosas que hoy se dieron inconclusas sin tratar porque no las 12 

consideramos desde la parte institucional, administrativa, competitiva y de innovación. Muchas gracias. 13 
 14 
El Presidente Municipal: Claro con todo gusto don Casildo. con relación a la comisión de Cultura y 15 

Deporte, mal llamada Cultura y Deporte, ahora en el cambio de directorio del Concejo Municipal, 16 
cuando la compañera Laura y yo procedimos a ver lo de las comisiones, logramos descubrir dentro de 17 

la normativa existente que no hay una Comisión de Cultura y Deporte, lo que establece el Código 18 

Municipal es una comisión de Asuntos Culturales que por historia tal vez los Concejos anteriores al no 19 

existir una Comisión de Deporte, todo lo trasladaban a la de Cultura, entonces se hizo por un tema de 20 
costumbre, no por normativa. Sin embargo, se va a seguir haciendo así con el tema de nombramientos 21 

de ciertas cuestiones en específico, hasta que el Concejo determine hacer alguna otra cosa. Se creó una 22 
Comisión Especial para la Fiscalización, Análisis y Evaluación Integral del Comité Cantonal de 23 
Deportes y Recreación de Escazú. Me parece que este podría ser un documento compañeros que integran 24 

esa comisión, este podría ser un insumo importante para el trabajo encomendado. Lo que sí no me queda 25 
claro don Casildo y para que quede ahí en el en el aire podamos definirlo de camino es, esto es un 26 
documento a nivel personal o es un documento que sale a raíz de una discusión de Junta Directiva 27 
mediante un acuerdo. ¿Es personal? 28 

 29 
El señor Casildo Camareno: Es de elaboración personal, pero es producto de todas las discusiones que a 30 
nivel de directiva y a nivel comunal hemos realizado. 31 

 32 
El Presidente Municipal: Ok hay dos caminos, uno el institucional que ojalá pueda salir mediante un 33 
acuerdo donde se adopte todo este documento. Si lo quieren hacer desde una posición del Comité 34 
Cantonal de Deportes, sin embargo, usted don Casildo lo asiste a sus derechos como ciudadano e igual 35 

podría trasladar este documento formalmente a la Secretaría del Concejo para que sea trasladado a la 36 
comisión especial que se creó para tal efecto, porque estoy leyendo este documento, mucho, mucho va 37 
en línea con los objetivos que se le plantearon a esta comisión especial, entonces ahí quedan ustedes, si 38 

lo quieren hacer desde un punto de vista institucional o si no es de una libertad suya como ciudadano 39 
don Casildo, pero sí me parece un recurso que no hay que desaprovecharlo. En el uso de la palabra la 40 
regidora Adriana Solís. 41 
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La regidora Adriana Solís: Sí, buenas noches. Voy a ser muy breve porque por la hora, verdad, tenía una 1 
pregunta puntual que me están haciendo varios vecinos que están siguiendo la transmisión respecto al 2 
torneo máster y veteranos que dicen que no ha iniciado, que ¿quién es el encargado? que ¿por qué no ha 3 
iniciado? Y puntualmente me pregunta si en el 2026 va a haber campeonato máster y de veteranos. Esa 4 

es una y sólo iba a ser esa, pero a raíz de un comentario que hizo don Miguel sobre lo que indicó don 5 
Geovanni de un entrenador que no de rendimiento, tenerlo ahí, sí es cierto, o sea, son funcionarios 6 

públicos don Miguel, pero un funcionario público también se puede despedir, o sea, no podemos, no 7 
podemos escudarnos en que es funcionario público y que es intocable, porque no es así, para eso hay 8 
evaluaciones, hay evaluación de desempeño y cumplimiento de metas de objetivos; si no se están 9 
cumpliendo se documenta y eso se procede de manera legal a un despido verdad. No se pueden tener 10 

funcionarios que no están cumpliendo con los parámetros que el Comité requiere, verdad, eso yo creo 11 
que es nada más ponerse don Leo, yo sé porque lo hemos hablado, es ponernos detrás de eso, don Leo, 12 

si hay algún y conste que no es nada contra ningún entrenador, porque no conozco a ninguno 13 
personalmente, tal vez de vista nada más, es ponerse detrás si hay un entrenador que no está rindiendo, 14 
ya sea porque tiene denuncias porque el desempeño no ha sido bueno, no ha cumplido objetivos, metas, 15 

etcétera. Di se procede; tal vez no es tan rápido como en la vía privada que uno notifica y despide, 16 
verdad, pero sí se puede hacer. No es porque sea un funcionario público, no se puede despedir, sí, nada 17 

más quería que quedara eso ahí, verdad, patente que le pongan atención a eso y bueno, nada más la 18 

consulta, porque sí, están varios futboleros del cantón pendientes de esa consulta que le hice. Eso sería, 19 

gracias. 20 
 21 

El señor Miguel Vargas Calderón: Con respecto a la consulta, la Junta Directiva tomó un acuerdo para 22 
que el torneo sea manejado por medio de una comisión. Se hizo una publicación en redes sociales para 23 
que las personas que deseen colaborar, incluso hago la invitación para los que están viendo la transmisión 24 

si desean participar de dicha comisión, pues contacten al área de logística del Comité de Deportes para 25 
poder conformar la comisión y poder tener el torneo el presente año. Por lo del comentario claramente 26 
sí, como lo he indicado, estamos gestionando evaluaciones también por rendimiento deportivo para este 27 
año, para medir esos aspectos también. 28 

 29 
El funcionario municipal Leonardo Vargas: Para complementar ahí un poco lo que dice doña Adriana, 30 
pues sí, estuvimos investigando a raíz de algunas consultas, que bueno, de algunos temas que 31 

conversamos y más o menos se tarda dos años en poder realizar un despido formal y haciendo un debido 32 
proceso verdad. Entonces, para que sepan que ese es el tiempo, verdad. 33 
 34 
El Presidente Municipal: Sí doña Adriana. 35 

 36 
La regidora Adriana Solís: Imagínese don Leo y compañeros que hay entrenadores que llevan ahí más 37 
de dos años en puestos sin hacer absolutamente ningún logro, digamos, entre comillas, deportivo, si se 38 

hubiera iniciado ese proceso, ya estarían fuera del Comité y estaríamos pagándole a entrenadores que sí 39 
estén haciendo su trabajo. Entonces, verdad, tomemos nota sobre eso que ojalá en dos años estemos aquí, 40 
los entrenadores que estén dando todos los rendimientos por los que se les está pagando, verdad. 41 
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El Presidente Municipal: Gracias, bueno, ya no hay más compañeros en el uso de la palabra, voy a usar 1 
mi tiempo doña Priscilla para que por favor me lo contabilice. Agradecerle de verdad la posibilidad de 2 
que hoy estén acá rindiendo cuentas. Yo creo que todo órgano público está obligado a esto, es difícil 3 
para los miembros de Junta Directiva rendir cuentas, liderar presupuestos de tantos millones de colones, 4 

desde una categoría honorem verdad, por puro amor, por el cantón, por el deporte, por la recreación, 5 
pero lastimosamente hay que cumplir ciertas cosas y por eso hoy están acá, pero les agradezco ese trabajo 6 

ciudadano que hacen. Hablaba don Leonardo al inicio de una gran cantidad de remodelaciones que 7 
hicieron en diferentes espacios deportivos. Muchas de ellas casi que fueron construcciones nuevas o 8 
sustitución de cosas verdad, eso me hace cuestionar qué mantenimiento se le dio en los años a esa 9 
infraestructura. Uno ve una Villa Deportiva que costó una millonada de dólares y hay cosas que no 10 

funcionan. Recuerdo casi que inaugurada, se tuvo que poner un techo porque se metía al agua. Entonces, 11 
son cuestiones que uno se pregunta, cómo es posible en inversiones tan multimillonarias que esas cosas 12 

pasen. Hablaban ahora de la modernización a nivel de sistemas, ese es el camino. Ocupamos mediante 13 
esa app que todo Escazú tenga acceso a reservación de espacios, matriculas, que todo sea de un teléfono. 14 
Esa es la tendencia y yo creo que es Escazú es llamado a cumplir eso, tenemos todo para hacerlo. Sobre 15 

los problemas históricos del Comité de Deportes, yo hablaba con don Eduardo hace unos días, puede 16 
haber mucha voluntad y yo sé que la hay, desde la Junta Directiva, desde la Administración hay mucha 17 

buena voluntad, pero el problema creo yo del Comité de Deportes es estructural, es una parte, digamos, 18 

de su estructura administrativa, gerencial, deportiva. Sabemos que el Comité está obligado a cumplir 19 

una estructura marcada por el Código Municipal, pero esa es la básica. Después de ahí, el Comité puede 20 
determinar procesos de mejora que les permita dar un mejor servicio, tanto a la parte deportiva, a la parte 21 

de alto nivel competitivo y a la parte recreativa. Entonces, creo que el Comité de Deportes se ha quedado 22 
con la estructura básica y yo creo que el Comité también está para más. Ya es hora de que el Comité se 23 
cuestione si con la estructura que tiene puede dar abasto con las exigencias del Escazú 2026, verdad. 24 

Eso es un tema que yo creo que la Junta tiene que cuestionarse sobre las actitudes de algunos 25 
funcionarios. No tengo conocimiento alguno puntualmente que tal vez se crea que es inamovible de su 26 
puesto, eso es falso. Los funcionarios del Comité de Deportes no son funcionarios municipales. Podría 27 
debatirse el tema de que si son funcionarios públicos, pero el patrón no es el Comité de Deportes, que 28 

tiene una cédula jurídica instrumental por aparte, entonces, si hay alguien que está bajo ese concepto de 29 
que aquí nadie me puede quitar, porque yo soy empleado público y o empleado municipal, yo creo que 30 
debería replantear ese análisis y se lo dije a don Leonardo en otro escenario. Creo que la Junta Directiva 31 

en compañía de la Administración y la propia Municipalidad, debería replantear una reestructuración 32 
organizacional del Comité de Deportes. No les dé miedo hacerla, el funcionario, bueno, el funcionario 33 
que tiene un perfil que va a cumplir, que está dando resultados, ese funcionario posiblemente no le va a 34 
pasar nada, que se preocupen, tal vez los que no están rindiendo, los que no están dando resultado. La 35 

Municipalidad en el año 2016, la Municipalidad de Escazú, hizo una reestructuración con funcionarios 36 
municipales, con plenitud de derechos, se les respetó, se hizo un convenio con el que servicio civil, ellos 37 
hicieron un trabajo interno, no sé si fue buena reestructuración, ya eso tocará revisar datos y la 38 

reestructuración fue buena o mala, eso es debatible, pero que fue apegada a la Ley, fue apegada a la Ley 39 
al punto de que muchos de esos funcionarios recurrieron eso ante tribunales y la Municipalidad 40 
prácticamente ha ganado todos los procesos. Entonces, yo creo que llegó la hora de un replanteamiento 41 
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visionario. El Comité de Deportes llegó el momento de crear sí, programas de alto rendimiento, hay una 1 
cantidad de talento en el campo del deporte en Escazú, que podemos ser totalmente exportadores, no 2 
hacia otros cantones como está pasando ahora, que se nos roban ese talento, sino por qué no ver 3 
deportistas escazuceños brillando en el exterior. Entonces, les hago este último llamado replantéense esa 4 

visión, de si el Comité de Deportes con la estructura que tenemos está dando la talla, o si por el contrario, 5 
más bien hay que replantear la estructura organizacional. Gracias ahí ya agoté mi tiempo. Compañeros 6 

les iba a solicitar alterar el orden del día porque tenemos seis ciudadanos escazuceños que hoy se 7 
encuentran dentro del público, que tiene interés genuino en emitir algunas palabras en relación a todo lo 8 
que hemos hablado. Entonces, como dicta el reglamento ocupo someter a votación la alteración del orden 9 
del día para incluir un punto segundo en la agenda de atención al público. Entonces, compañeros los que 10 

estén a favor de la propuesta planteada, por favor manifestarlo levantando la mano. 11 
 12 

Se somete a votación la alteración del orden del adía para incluir el punto segundo, atención a público. 13 
Se aprueba por unanimidad. 14 
 15 

ARTÍCULO SEGUNDO: Atención a Público. 16 
 17 

El Presidente Municipal: De acuerdo una vez incluido el punto segundo atención al público, le vamos a 18 

dar la palabra al señor Miguel Aguilar, recordándoles con el mayor de los respetos lo indicado ahora los 19 

miembros del Concejo de que nos apeguemos por favor, al tiempo toda vez de que las participaciones 20 
son amplias, cada uno de ustedes va a tener un tiempo máximo de tres minutos en el uso de la palabra, 21 

entonces, ojalá puedan en esos tres minutos abarcar todas las inquietudes que tengan. Don Miguel 22 
bienvenido tiene el uso de la palabra. 23 
 24 

El señor Miguel Aguilar Ureña: Buenas noches, gracias don Ricardo, Orlando, Gerardo y demás 25 
compañeros del Comité de Deportes. Para tratar de ser breve y no hacer muy largo el asunto, primero 26 
que nada totalmente de acuerdo, siento que las Asociaciones son parte fundamental del desarrollo de 27 
este cantón. Cosas importantes: La política que mencionó Geovanni, eso es urgente, hay que aprobarlo 28 

lo más urgente posible. Me caso con don Mario Arce, pensemos en que Escazú se puede disparar a 29 
niveles Olímpicos hacia allá vamos. Me caso con la idea de Chino, los Juegos Nacionales no son la 30 
medición, estamos para más allá de los Juegos Nacionales. Por otro lado, el programa que ha implantado 31 

Miguel, que para nadie es un secreto, las escuelas, los colegios, esa es la materia prima que necesitamos 32 
para nuestro cantón, esa es la ruta a seguir, pero sigámosla bien porque mencionó algo muy importante, 33 
el caso del atletismo. Yo no sé si don Mario Arce se acuerda que yo desde hace dos años estoy en esa 34 
tatareta, tatareta y tatareta, Adriana lo menciona muy bien, les pongo el caso específico del atletismo y 35 

me da miedo que eso suceda. Si bien es cierto, el atletismo es una de las disciplinas bien tasadas en los 36 
recientes pasados Juegos Nacionales, pero el programa de atletismo de Escazú no produce para los 37 
Juegos Nacionales. Ahí tenemos entrenadores como Chanto, como Roberto López, un muchacho que 38 

viene del programa de Juegos Nacionales de Belén, la muchacha que entrena con la Fundación Runners, 39 
esas son las que nos dan medallas, pero el programa neto del Comité de Deportes ¿cuántos atletas tiene? 40 
uno o dos, hace cuánto vengo denunciando yo esto, y me salían con el cuento de que son funcionarios 41 
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públicos y no se pueden tasar, no se pueden despedir, no se pueden sancionar No, no, no, no es por 1 
rendimiento. Les voy a contar cómo puede ser posible que a mi hijo en la eliminatoria del 2024 me llama 2 
una semana antes la entrenadora y me dice, mire a su hijo lo escribí en salto triple, nunca le he enseñado 3 
el salto triple, pero allí participé porque es un requisito. Él, como disciplinado fue y ¿qué pasó? llegó a 4 

la eliminatoria y no marcó porque nunca lo instruyó con salto triple, si eso no es una irresponsabilidad 5 
de un funcionario, ¿qué es entonces? Eso es lo que nunca logré entender. Es un llamado de atención a 6 

ustedes, no me hagan réplica, pero piénsenlo, piénselo porque desde hace años don Mario está testigo, 7 
Eduardo Chacón está testigo, Gerardo está testigo, don Casildo está testigo que yo desde hace tiempo 8 
tengo esta tarareta, pero no, no se toman las medidas y una mención que les voy a hacer, tal vez ustedes 9 
no estaban aquí, pero yo sí lo viví; a finales de los años 70 y principios de los años 80, Escazú era la 10 

cuna del atletismo. Tomo mis dos minutos y termino y qué pasó con la cuna de la. 11 
 12 

El Presidente Municipal: No, no don Miguel ya se agotó el tiempo, tal vez para que termine la idea, para 13 
que no quede tan, tan mal, termine la idea en unos segunditos.   14 
 15 

El señor Miguel Aguilar Ureña: Okey. Lo que quiero es que volvamos a esa senda en donde Escazú era 16 
la cuna del atletismo y pensemos en niveles internacionales y disparar. Ojalá un próximo atleta olímpico 17 

salido de aquí de Escazú. 18 

 19 

El Presidente Municipal: Muy bien don Miguel, su segundo apellido para efecto del acta. 20 
 21 

El señor Miguel Aguilar Ureña: Aguilar Ureña. 22 
 23 
El Presidente Municipal: Gracias don Miguel. En el uso de la palabra don Guillermo Durán. 24 

 25 
El señor Guillermo Durán Flores: Buenas noches. Rápidamente, a todo el público, al señor Presidente, 26 
mi ex compañero del Concejo Municipal igual que Chaca y la señora Solís, don Orlando jugador de 27 
ESCOBA, don Gerardo jugador de ESCOBA. 28 

 29 
El Presidente Municipal: Por favor don Guillermo, tal vez si da el nombre completo para efectos del 30 
acta. 31 

 32 
El señor Guillermo Durán Flores: Guillermo Arturo Durán Flores 33 
 34 
El Presidente Municipal: y también los que van a hacer uso después de don Guillermo nombre completo 35 

 36 
El señor Guillermo Durán Flores: Yo vengo aquí primero que todo apoyar al 100% el Comité Cantonal, 37 
el Comité Cantonal este y los anteriores por más de 30 años nos han dado la casa en obra gris. Nosotros 38 

hemos tratado que la casa pintarla, ponerle ventanales, generando fondos, buscando patrocinadores 39 
porque Comité no puede ellos solos, más que es ad-honorem, por ejemplo, nosotros tenemos 45 años de 40 
existir y tenemos 35 años de representar el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú en el 41 
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Juegos Nacionales, hemos logrado doce veces clasificar. Hemos logrado tres medallas de bronce, tres 1 
medallas de plata, las últimos cuatro ediciones logramos dos subcampeonatos, uno aquí en Santa Ana y 2 
el año pasado en Nicoya el año antepasado y hemos estado en cuatro, en tres cuartos lugares y hemos 3 
clasificado el femenino tres veces y, anteriormente en los primeros Juegos Nacionales de 1976, Escazú 4 

fue el primer equipo menor que ganó la medalla de oro. Y el baloncesto en ESCOBA es femenino y 5 
masculino, no es sólo masculino, es doble género. Luego, aparte de eso, lo que sea (inaudible 2:39:54 6 

minutos) hacer mañana. Así como votaron siete votos, auméntenos, el 5% al 10. Al Comité de Deportes 7 
se los dejo de tarea ahí que pique el balón de la alegría, como digo yo, si ustedes quieren Juegos 8 
Nacionales, denos el 10%, eso lo recibe San José, ¿Por qué Escazú no? con el 10% estas en Juegos 9 
Nacionales les hacemos el 10%. Si no verdad, señores, jugamos el 10% y todas las Asociaciones tenemos 10 

más porcentaje, ese 10% y podemos hacer mejores programas y ayudar al Comité Cantonal a subir la 11 
cuesta y quitar las piedras de la carreta para hacer una fácil la cuesta. Totalmente casado con la ciudad 12 

deportiva. Mañana primera piedra ojalá. Quiero decirles también que el anexo preciosísimo, ojalá lo 13 
techemos. Muy importante viendo ese anexo, pero techado sería mejor. Necesitamos urgentemente por 14 
favor ser tomados en cuenta en la Política Deportiva. Todas las Asociaciones Deportivas tienen que estar 15 

en esa reunión, tienen que hacer sus aportes, porque yo no puedo opinar de voleibol y el voleibol del 16 
Carmen debe ser diferente al de Guachipelín cierto, y así sucesivamente todos los deportes y el voleibol 17 

viene en potencia, hay que darle más auge y en todas las disciplinas en niños, adultos y máster y máximo. 18 

Luego si nosotros somos tomados en cuenta en la Política Deportiva, va a ser más fácil para el Concejo 19 

Municipal y para el Comité de Deportes poder saber qué es la necesidad de cada deporte, porque yo no 20 
sé nada de natación y ocupamos otra piscina o meterle una pálala porque le falta 5 cm, ¿cierto no 21 

Chacón? a la piscina, cómo va a ser posible a la piscina que tenemos le faltan 5 cm y para terminar quería 22 
decirles y pedirles una gran petición, necesitamos la galería del deporte para que todas nuestras 23 
disciplinas expongan sus trofeos ganados hasta el día de hoy. Mucha gente tiene aquí medallas y trofeos 24 

que la gente de Escazú no sabe y que hacer un tour de las escuelas, vayan a la galería que está en la 25 
Municipalidad, lo que ha ganado el fútbol, lo que ha ganado la natación, lo que ha ganado el atletismo, 26 
lo que ha ganado el fútbol, que la gente de las escuelas sepan quiénes hemos logrado hacer eso y por 27 
terminar nada más para que sepan Escazú ha ganado cuatro torneos internacionales en los últimos tres 28 

años, cuatro en Guatemala, dos en Medellín y tenemos en los últimos tres años ganados más de treinta 29 
y dos podios por año. Muchas gracias y buenas noches. 30 
 31 

El Presidente Municipal: Gracias, don Guillermo Durán. Excelentes iniciativas don Guillermo, vamos a 32 
ver cómo las implementamos. Don Carlos Muñoz en el uso de la palabra por tres minutos. Y nos da el 33 
segundo nombre, el segundo apellido don Carlos por favor. 34 
 35 

El señor Carlos Muñoz Marín: Bueno, buenas noches, soy el Presidente de la Asociación Deportiva 36 
Aikido Escazú, ¿dónde está Aikido Escazú? detrás de ustedes, bajándola de gradas. Tenemos un dojo 37 
aikido hace seis años acá, gracias a diversas personas que nos ayudaron en el Comité de Deportes 38 

anteriores y actuales, muy agradecido, quizás por mi formación creo que el deporte tiene que ir de la 39 
mano con un desarrollo administrativo, financiero, también medible, lo que no es medible no es contable. 40 
Entonces, cuando yo me encuentro en Escazú, soy de Bello Horizonte, chino, amigo de toda la vida, allá 41 
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en San Antonio empezó a desarrollar esta es disciplina. Quiero invitarlos a que conozcan que Escazú 1 
bajo el marco de Ciudad Americana del Deporte 2026 que estuvimos en esta actividad en avenida 2 
Escazú, que fue también auspiciada por el Concejo de Gobierno, por la Municipalidad, por el Comité de 3 
Deportes, sabían que en junio tenemos el evento más importante de aikido en el mundo, aquí en Escazú 4 

en la Villa Deportiva, quiero agradecerles al Comité de Deportes también porque he hecho esta gestión 5 
en conjunto a la Asociación Deportiva Aikido Escazú. Agradecer a la Alcaldía porque nos van a ayudar 6 

hasta con mobiliario, desde sillas mesas ha sido invitado el señor Alcalde, hemos invitado al Comité de 7 
Deportes, eso quiero invitarlos quiero hacer una solicitud en este punto al Concejo de Gobierno 8 
Municipal, perdón para que puedan participar con nosotros el 12 de junio, eso va a ser el 12, 13 y 14 de 9 
junio, o sea en un mes en la Villa Deportiva Escazú, tendremos misiones diplomáticas de las federaciones 10 

que vienen a Escazú, tenemos hoteles, full, Ok, por ahí les voy a solicitar también a la Alcaldía que me 11 
colaboren también hasta con transportes si fuera posible para las delegaciones porque vienen a la Villa 12 

Deportiva aquí mismo en Escazú con los hoteles. Entonces, yo quisiera solicitarles eso que nos 13 
acompañen por ese punto y dos si es posible que nos puedan colaborar en hacerlo público como una 14 
actividad de interés para el pueblo de Escazú, porque es abierto al público, también es gratuito, que lo 15 

pueden hacer y nos pueden ayudar con multimedia, con producción, con fotografías, con vídeos, con 16 
transmisión, incluso porque no tenemos las herramientas según el Comité de Deportes, me lo explica. 17 

Esas 2 solicitudes, invitarlos a que nos acompañen y agradecer y a la parte de producción, y también 18 

agradecerle a la Policía Municipal, a la Cruz Roja de Escazú, que también van a estar haciendo apoyo y 19 

soporte. Por seguridad para los asistentes, los diplomáticos, muchas casas diplomáticas, muchos 20 
embajadores acá. Y con eso, concluyo. Y tenemos un voluntario especialista de aikido de Yaika, la 21 

agencia de Cooperación Internacional de Japón. Acá ¿sí lo sabían? gracias a un convenio de interés 22 
nacional de ICODER, MIDEPLAN y la Asociación Deportiva de Akidos Escazú. La Municipalidad ha 23 
tenido voluntarios de Yaika hasta en desastres naturales ¿cierto? Entonces, un agradecimiento y los dejo 24 

con esta invitación para que nos puedan seguir apoyando al proceso de las Asociaciones deportivas, que 25 
son un pulmón para que pueda seguir sosteniéndose todos los proyectos. Gracias. 26 
 27 
El Presidente Municipal: Gracias don Carlos. Me parece importantísimo este proyecto. Don Carlos, por 28 

favor, coordinar con doña Priscilla porque sí nos interesaría conocer el proyecto con más detenimiento 29 
y el evento. Entonces, le ofrezco muy gentilmente atenderlo en audiencia el próximo martes en el 30 
Concejo Municipal. Si puede hacerse acompañar de algún audiovisual, algunas fotos, algo que pueda 31 

contribuir más a que la gente se entere, pues será un honor para nosotros y también por qué no evaluar 32 
la declaratoria de interés cantonal de este evento tan importante y algunas otras cosas que dentro de las 33 
posibilidades se puede hacer. Entonces, si gusta, puede coordinar con doña Priscilla por si hay que 34 
mandar algún correo o algo para efecto de la formalidad. Sí, correcto que haga la solicitud por escrito. 35 

En el uso de la palabra, una persona muy importante, don David Trejos es un niño que nos viene a 36 
compartir un tema muy, muy importante, de mucho interés para él y un grupo importante de escazuceños. 37 
Entonces, le damos la bienvenida. Al joven David Trejos y que nos dé su segundo apellido por favor, 38 

David. Bienvenido. 39 
 40 
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El joven David Trejos Miranda: Buenas noches. Mi nombre es David Antonio Trejos Miranda. Quiero 1 
destacar la importancia del esgrima, no sólo porque fomenta una fuerza, disciplina y confianza, sino 2 
también porque la práctica de este deporte mejora la concentración, el control emocional y las 3 
habilidades sociales. Como decía el esgrimista francés Philippe Boisse, la esgrima es poesía en 4 

movimiento, un deporte que muestra equilibrio entre mente y cuerpo, enseñando a cada joven a superar 5 
sus propias dificultades y sus propios límites. Me gustaría que se diera más apoyo a esta disciplina en 6 

nuestra comunidad. Yo he disfrutado la esgrima como el llamado ajedrez humano, ya que se requiere 7 
estrategia y presión y un pensamiento anticipado. He aprendido mucho los últimos siete meses que se 8 
me ha permitido asistir, muchas gracias. 9 
 10 

El Presidente Municipal: Muchas gracias David por las palabras que nos da. Informarle también que la 11 
Comisión de Asuntos Culturales que asume la parte del deporte momentáneamente los va a recibir en 12 

audiencia el día 21 para efecto de que puedan ampliar más sobre este tema de la disciplina de esgrima. 13 
En el uso de la palabra el señor Fabián Sales. Don Fabián si nos ayuda con el segundo apellido para 14 
efecto del acta. 15 

 16 
El señor Fabián Sales Radesca: Buenas noches, mi nombre es Fabián Sales Radesca, entrenador de 17 

esgrima. Hoy está claro que estoy acá ante el Concejo Municipal y en esta reunión particular de la misma 18 

forma que estuve en la sesión ordinaria del Concejo anterior, porque se nos ha ignorado de manera 19 

deliberada y queremos saber ¿por qué?, si bien hay una reunión con la Comisión de Cultura y Deporte a 20 
mí me gustaría consultarles y que le respondieran a la comunidad de Escazú y también a los padres de 21 

atletas y atletas que están practicando esgrima en Escazú tres consultas particulares. ¿Por qué se oculta 22 
esgrima? ¿Por qué se oculta el éxito de la esgrima? Nosotros estuvimos en un llamado periodo de prueba 23 
de seis meses, el cual fue tremendamente exitoso, ese periodo de seis meses conllevaba valorar la 24 

inclusión, según documentos del propio CCDR Escazú, valorar la inclusión oficial del deporte dentro 25 
del Comité, parte de los requisitos cuantitativos era conseguir veinticinco nuevos ingresos menores de 26 
veinte años. Este es un deporte olímpico que hace años la comunidad de Escazú, reclama. No solamente 27 
conseguimos veinticinco nuevos ingresos, conseguimos cuarenta y cinco nuevos ingresos que sumados 28 

a veinte atletas modelos que son campeones nacionales, medallistas internacionales y entrenando en 29 
conjunto tuvimos sesenta personas esgrimistas entrenando en la Villa Deportiva. Y sesenta más, más de 30 
sesenta más, que no pudimos aceptar, porque no teníamos los requerimientos de tiempo y espacio 31 

necesarios para ellos. Entonces, la pregunta va por ahí, una pregunta, por qué en esta presentación que 32 
hicieron, donde valoraron muchos éxitos, este gran éxito no estuvo ni siquiera mencionado, punto uno. 33 
Puntos dos segunda consulta, por qué ante un acuerdo municipal en el que se recomendó, por favor 34 
aceptar la donación de esgrima dieron vueltas y vueltas y dijeron falsedades y falsedades y falsedades 35 

para no aceptarla. Aún, cuando nosotros aclaramos en varios documentos y no me queda otra 36 
hablándoles de esta manera ante el Concejo Municipal porque nos ignoraron por ocho meses, nos 37 
ignoraron. Entonces, la consulta es porque con falsedades y falsedades, dos minutos me quedan. 38 

 39 
El Presidente Municipal: No, le voy a dar un minuto para que termine de formular la tercer pregunta. 40 
Don Fabián.       41 
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El señor Fabián Sales Radesca: Bien, entonces por qué cuando nosotros enviamos documentos 1 
diciéndoles que por favor aceptarán la donación desde octubre del año pasado para poder servir mejor a 2 
los atletas de esgrima y por qué si bien desde octubre estamos solicitando reunión para poder aclarar las 3 
dudas que llevaron a las constantes falsedades que repetían en las reuniones que yo tuve la posibilidad 4 

de ver, en ningún momento nos recibieron. Gracias. 5 
 6 

El Presidente Municipal: El uso de la palabra don. 7 
 8 
El señor Gerardo Rivas: Don Fabián viera que lo que usted habla sobre la donación se recuerda, no más 9 
usted que está don Marvin Angulo, doña Ericka Herrera Ulate y mi persona en la sala que está frente al 10 

Palí Walter, gracias Walter Howell, usted mismo dijo con sus palabras que usted no sabía nada de esa 11 
donación. Era otra persona que lo había hecho. No póngame atención, yo no le estoy dando la espalda y 12 

quiero que me hable de frente también como yo lo estaba viendo a usted de frente. 13 
 14 
El Presidente Municipal: Por favor don Fabián, un llamado al orden para que don Gerardo pueda 15 

responderle. 16 
 17 

El señor Gerardo Rivas: Ok la donación y está muy (no se entiende la palabra 2:54:14) que don Casildo 18 

está aquí presente conmigo también, a la Junta Directiva nunca le llegó esa carta de donación, nunca le 19 

llegó y nosotros se lo dijimos a usted que don Marvin Angulo está presente, doña Ericka, que ya no está 20 
en este momento en la Junta Directiva, usted mismo nos lo dijo a nosotros que había sido con otro 21 

directivo del esgrima que ha hablado doña Marielos Rodríguez con él de esa donación, pero nosotros 22 
nunca supimos de esa donación. Aun así, si usted quiere hacer la donación, por qué no fueron al Comité 23 
a la parte Administrativa y le hubiera dicho a la Gerencia que querían hacer esa donación y la Gerencia 24 

lo hubiera recibido, creo que en ese momento estaba doña Janina, si no me equivoco. Entonces, usted 25 
me está hablando a mí de una donación que nunca llegó ni a Junta Directiva y que yo me di cuenta de 26 
esa donación hasta que hablamos con usted en ese edificio y don Casildo está aquí de testigo, que incluso 27 
una de las cartas iba dirigida a don Casildo, que la misma Junta Directiva le dijo él que mejor lo cambiara 28 

y que lo hicieran directamente a la Junta Directiva y le puedo ceder el micrófono a don Casildo para que 29 
él complete lo que le estoy diciendo. Y don Miguel también tiene cómo le va a elaborar usted el espacio 30 
para ustedes que se viene estudiando hace tiempo. Don Casildo. 31 

 32 
El señor Casildo Camareno: Bueno, perdón en realidad ha habido demasiado tema sobre esgrima, o sea, 33 
yo no puedo ser falso aquí ni decir cosas que no son en realidad. Ellos presentaron en junio del año 2025 34 
una nota para hacer el aporte de cuatro mil dólares ($4000 USD) en efectivo, posterior, se les dijo que 35 

no podía, bueno que había que emitir un recibo, etcétera y que el Comité no podía hacerlo. Esgrima 36 
presentó la nueva solicitud para hacer la donación. La votamos, la vimos en sesión y los compañeros la 37 
denegaron la recepción, no sé si recuerda, ahí están los acuerdo y entonces, lamentablemente 38 

discrepamos en eso porque ha habido dos intentos de ellos y no los hemos recibido. Incluso varios de 39 
los regidores me hablaron o algunos de los regidores para atender el caso y aun así comentándolo, 40 
nosotros fuimos cerrados a eso digo, nosotros como directiva. 41 
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El Presidente Municipal: Sí, gracias este señores de la Junta Directiva, yo puedo entender la molestia de 1 
don Fabián plenamente. Ellos llevan ya bastante tiempo tratando de buscar una solución a algo que desde 2 
donde se vea es positivo, es deporte, son niños. Él hablaba de un resumen de casi 120 personas, verdad, 3 
que podrían estar vinculadas alrededor de este programa. Vean este la intención de esta sesión era 4 

conocer el trabajo del Comité de Deportes. Tenemos información don Fabián de todo, hasta cierto punto, 5 
el calvario que usted ha pasado durante todo este tiempo. Yo más bien quiero aprovechar señores de 6 

Junta Directiva, don Leonardo para que el día 21 de mayo a las 10:00 de la mañana en la sala de reuniones 7 
del edificio Walter Howell vamos a tener en audiencia a don Fabián y lo que vamos a buscar con esto es 8 
una solución a lo planteado por don Fabián desde hace meses. Y ahí sí les pediría la buena voluntad 9 
tanto a la Junta Directiva como a la Administración y al propio don Fabián de que escribamos una nueva 10 

historia a partir de esta reunión del día 21 y que ojalá podamos salir con acuerdos concretos que le dé 11 
tranquilidad a Fabián como representante de esta disciplina deportiva y a ustedes como miembros del 12 

Comité de poder establecer ojalá ese convenio finalmente desde un espacio de armonía, de hermandad 13 
porque en realidad yo no le veo de verdad, sentido a una resistencia por las razones que sean  a una 14 
iniciativa tan proactiva y tan beneficiosa para la comunidad. Don Fabián, le voy a dar para efecto de un 15 

cierre, de una intervención suya, tomando en cuenta, reiterando, verdad que va a haber un nuevo espacio 16 
donde vamos a poder hablar con la tranquilidad y con el compromiso de poder llegar a acuerdos. Dos 17 

minutos don Fabián para un cierre para que podamos cerrar la sesión de una manera. Ordenada. 18 

 19 

El señor Fabián Sales Radesca: Muchas gracias, muchas gracias. Bien, lamentablemente no me 20 
sorprende lo que escuchó aquí de respuesta del señor Gerardo y de recientemente el señor Marvin que 21 

estaba acá, que ahora se va, no me sorprende lamentablemente porque aquí mismo se dijeron falsedades 22 
y mentiras y eso es grave. Por favor, yo solicitaría a la Comisión de Cultura y Deporte que por favor 23 
analicen todos los documentos, las pruebas, las transcripciones, los vídeos para corroborar lo que ya les 24 

compartí. Hemos tratado de hacer las cosas de la mejor manera y demostrando las cosas como se debe 25 
demostrar en los entrenamientos, trabajando con los niños, adolescentes, verificando las cosas con 26 
nuestro currículum y nuestros logros, pero así no se puede con falsedades no se puede, no se puede. Y 27 
realmente no entiendo porque recién, recientemente se estaba hablando de que a los entrenadores 28 

también hay que medirlos no y que su continuidad también depende de los resultados que se obtengan. 29 
Yo considero con todo respeto que el Concejo Municipal debiera ser una especie de fiscalización, creo 30 
que están todas las sesiones por ahí grabadas en YouTube para que vean cómo se maneja la Junta 31 

Directiva del CCDR y que valore cómo funciona y cómo a partir de los elementos que tienen puedan 32 
sacar conclusiones al respecto. Estar ad-honorem no es justificación para ciertas cosas. Y me voy a poner 33 
como ejemplo, yo estuve tres años en la Comisión Permanente de Selecciones Nacionales del ICODER, 34 
probablemente una de las comisiones más importantes del deporte del país, y renuncié justamente porque 35 

me di cuenta que por tiempo no podía cumplir como debería y cierro, yo les solicito que revean lo que 36 
ustedes hacen y acá no quiero nuevamente no voy a dar nombres porque no todos son iguales, pero creo 37 
que deberían. 38 

 39 
El Presidente Municipal: Don Fabián, (falla de audio minuto 3:01:18) participación ya habrá espacio 40 
para hablarlo en un lugar más, con más posibilidad de participación. No es este el espacio, sin embargo, 41 
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por lo menos ya quedó la semilla de lo que viene y de verdad, don Leonardo, don Gerardo y demás 1 
miembros de Junta Directiva, los esperamos el día 21 con la finalidad de poder llegar a un acuerdo y 2 
poder concluir este proceso de intención de vinculación de la disciplina de la esgrima en el Comité 3 
Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú. Compañeros al haberse agotado los puntos por la cual se 4 

convocó esta sesión al ser la 9:53 minutos, se levanta la sesión. Buenas noches. 5 
 6 

 7 
 8 
 9 
 10 

 11 
 12 

 13 
 14 
            Ricardo López Granados                            Priscilla Ramírez Bermúdez      15 

                 Presidente Municipal                           Secretaria Municipal   16 
Hecho por: agmr    17 


